

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 65. SZÁM.

1946 MÁRCIUS 17, VASÁRNAP



Debrecen iparosai választanak

Hosszú harcok, előzetes tárgyalások, belső ellentétek után előkezték Debrecen iparosai az ipartestületi választásokhoz.

A tárgyalások, melyek a választást megelőzték, békés mederben indultak, úgy látszott, hogy a választásokat pártvillongások nem fogják helytelen irányba terelni. Két héttel ezelőtt azonban a kisgazdapárti iparosok megváltoztatták elhatározásukat s külön kisgazda iparos-vezetőségi lista benyújtását jelentették be. Minden erővel próbálták bizonyítani, hogy az iparosoknak nem a munkásokkal kell együttműködniük, az ő útjuk elvlik a munkásság útjától.

A belpolitikai fordulat, a kisgazdapárti listázás azonban döntően éreztette hatását az ipartestületi választásoknál is. A kisgazdapárti iparosok belátták, hogy rossz célt szolgálának azzal, ha éket próbálnának verni iparos és munkásság között és elálltak a külön lista benyújtásától. A választásokon egyetlen listaként indul tehát a munkaspárti iparosok listája.

Az eredmény ma már nem lehet kétséges: nem haladhatunk azonban el annak — az iparosság szempontjából — sorsdöntő jelentősége mellett, Debrecen iparosai végre felismerték azt a lényt, hogy célkitűzéseiknek és lehetőségeiknek azonosasága minden vonatkozásban a munkásság mellé állítja őket. Az az iparos, aki ma befolyásmentesen, önszántából a munkaspárti iparoslistát választja, ráép az iparosok egyetlen lehetőségre, arra a népi demokratikus útra, mely a teljes iparos-munkás együttműködéshez vezet.

A két kézzel dolgozó iparos számára elsősorban életbe vágó kérdés a népi demokrácia megszilárdítása. Természetesen vonzódik a demokrácia balszárnyához, mely a magántulajdon megvédése alatt nem a nagytöke és földbírlak, hanem a dolgozókat jogos tulajdonának megvédését érti.

Városunk iparosai jól látják helyzetüket, amikor érdekképviselőiknek vezetését két kézzel dolgozó, a népi demokráciáért harcoló iparosemberekre bízzák. Egy dolgozó népi vezetésre valóban ezek hiányoztak, kik már számtalanszor bizonyították, hogy teljes mértékben az iparosság érdekeit szolgálják.

Az előzetes megbeszélések során sok név merült fel, köztük olyan nevek, melyeket „bizonyos körök” szívesen láttak volna az ipartestület vezetői közt. Idejekorán emeltek fel tiltakozó szavukat Csócsits Lajosnak és még néhány ipartestületi tagnak a vezetőségbe való beavatkozása ellen. Fehéren fektették bizonyították, hogy az ipartestületi vezetésre ezek az urak — eddigi tetteik alapján — alkalmatlanok.

Bizonyítsák be a mai választások azt, hogy szavunk nem volt a pusztába kiáltó szó. Debrecen iparosai szavazataikkal tegyék meg, a népi demokrácia mellett hitelt!

Már a hét elején megkezdik Debrecenben és a megyében a B-listázás erélyes végrehajtását

Illetékes helyről közlik, hogy az önkormányzatok felett (vármegyék, városok, járások és községek) a belügyminiszter gyakorolja a felügyeletet. Ezért a közigazgatás e terén a reakciós elemektől való megtisztítás, valamint a közigazgatási ágak népi demokratizálása tétele a belügyminiszter hatáskörébe tartozik. Készségtelen, hogy az elmúlt hetek és napok nagy tömegmozdulásait jelentősen hozzásegítettek bennünket ahhoz, hogy ezeket a bajokat gyorsan és a széles néprétegek kihasználásával eredményesen véggezzük el.

A belügyminiszter elhatározta, hogy azokat az elemeket, akik február 25-ig, vagy pedig ezt kö-

vetően népellenes és antidemokratikus magatartásuk miatt rendőri felügyelet, internálási, vagy népbírói eljárás alatt álltak, azonnali hatállyal vegyék eljárás alá és állásuktól függesszék fel.

Ugyanakkor úgy intézkedett a belügyminiszter, hogy mindazokat, akik azért, mert szolgálatukat nem végzik, akár azért, mert előző antidemokratikus és népellenes magatartásuk miatt régi beosztásukba nem választották vissza, illetményeik szempontjából úgy kell kezelni, mint aki ellen fegyelmi eljárás van folyamatban. Ugyanakkor a miniszter intézkedett, hogy ilyen személyeknek más állásokba való helyezését az önkormányzat szüntesse meg.

A miniszter elhatározta, hogy a legsürgősebben kivizsgálják mind azokat az ügyeket, amelyek szemben a közhatalmat megnyilvánult az elmúlt napokban.

Részben ezért, részben azoknak a közigazgatásba visszaváltó népellenes elemeknek kiküszöbölésére, akik magatartásukkal a közigazgatás munkáját akadályozták és a kormány rendeleteinek végrehajtását szabotálják, repülőbiztonságot szerveztek. Az első repülőbizottság már a jövő hét elején Szabolcs, Hajdú és Jász-Nagykun-Szolnok vármegyébe és Debrecen törvényhatósági városba megy ki és munkáját megkezd. A további bizottságok megszervezése folyamatban van.

A kormány felkészülten várja a békeértekezletet

Gyöngyösi külügyminiszter nyilatkozata

Gyöngyösi János külügyminiszter a békeelőkészítés kérdésében a magyar sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a békeelőkészítés ügyében magyar részről diplomáciai úton hónapok óta folynak az előkészítő munkálatok, az anyag tekintetében pedig a kormány felkészülten várja a békeértekezletet.

A békeelőkészítéssel kapcsolatos kérdésben — mondotta a külügyminiszter — szakkerüli tanulmányokkal tájékoztattuk a szövetséges hatalmakat. Nagy súlyt helyezünk a Szovjetunió kormányának álláspontjára, minthogy meggyőződésünk, hogy a Szovjetunió, mint szomszédos nagyhatalom és a kelet-európai kérdések rendezésénél is kétségkívül döntő szava lesz. Alapvető probléma a trianoni szerződésről határozatokon kívül élő mintegy hárommillió magyarországi magyarországi lakosság sorsa.

A magyarországi szlovákok Csehszlovákiába való áttelepítése ügyében Magyarországra érkezett csehszlovák különbözőség munkájának a következő tájékoztatást adta:

A különbözőség az ország szlováklakta vidékein 16 körzetben működik. Ebben a 16 körzetben a csehszlovák különbözőség tagjai immár második hete folytatják a megállapodás szerinti tájékoztatást teljes sürdélmentesen. Mintegy 450 olyan községet tartanak nyilván, amelyekben szlovákok laknak. Minden ilyen községben a bizottság tagjai két ízben rendezhettek nyilvános népgyűlést. A tájékoztatás csehszlovák nyelven folyik. A magyar rádióban naponta kétszer, reggel és este negyedórás propaganda előadást rendeznek, Csehszlovák részről előismerik, hogy a magyar kormány a legteljesebb lojalitással jár el és a lakosságcsere legutóbbi aláírt magyar-csehszlovák egyezmény szellemében támogatja a csehszlovák különbözőség munkáját. A lakosságcsereről szóló magyar-csehszlovák egyezmény hamarosan a Nemzetgyűlés elé kerül.

Egy amerikai sem fog meghalni Churchillért

Tüntetés Churchill ellen New-Yorkban

A newyorki városházán rendezendő díszebéd előtt a CIO hatalmas amerikai szakszervezet nyilatkozatot tett köze és ebben azzal vádolta Churchillt, hogy újabb világháború gondolatait ápolja. A közvélemény megállapította: szégyenteljes dolog, hogy New-York nyilvános keretek között megrendezett hivatalos fogadtatásban részesítse azt az embert, akit saját hazája polgárainak túlnyomó többsége nemrégiben megtagadott.

Churchill pénteken délelőtt sétakocsizást tett New-Yorkban. New-York utcáin röpcédulákat osztogattak és Churchill-ellenes szövegű táblákat helyeztek el. Ezekon ilyen felírások vannak: „Churchill a fiaitokat kívánja! Egy amerikai sem fog meghalni Churchillért! Nem kell harmadik világháború!” stb.

A newyorki városházán rendezett fogadáson Churchill beszédet mondott és ebben ismételt hangszólyozta az angol-amerikai együttműködés szükségességét. A Szovjetunió nem tett kijelentést. A városháza előtt tüntetés zajlott le, Churchill ellen. A tüntetők és a rendőrség között rövid ideig tartó összetűzés volt. Húsz embert letartóztattak.

Kéthly Anna elvtársnő Londonba érkezett

A londoni rádió jelentése szerint Kéthly Anna országgyűlési képviselő elvtárs Ignóus Pál társaságában csütörtökön megérkezett Londonba. Mint ismeretes, Kéthly Annát a brit munkáspárt hívta meg angliai látogatásra.

SULYOK LESZ A KIZÁRT KISGAZDAK ELNÖKE?

A budapesti „Szabad Szó” írja: a Kisgazda Pártból kizárt 21 képviselő, akikhez további 6-8 képviselő csatlakozása várható, tanácskozásokat tartott. A „Szabad Szó” értesülése szerint a blokk előrs Sulyok Dezső kerüli.

Tévedés?

A „Magyar Nemzet” írja: Egri Kiss István kisgazdapárti képviselő, aki tévedésből kapott megszüntető határozatot párttagságáról, csütörtökön illetékes helyen közölte, hogy ő a felszólítást komolyan vette és párttagságát megszüntette.

15 ÉVI FEGYHÁZRA ÍTELTE HELLBRONDT VILMOST

Csütörtökön tárgyalta a Népbírók Keresztes Ferenc elnöklété mellett Helldbröndt Vilmos szolgálaton kívüli altábornagy bünygyét. A Népbírók bírósága mondta ki Helldbröndt Vilmost két háborús bűntettben és ezért 15 évi fegyházra és vagyonelkobzásra ítélté. Az ítélet nem jogerős.

A pápa cáfol...

A vatikáni tájékoztató szolgálat teljesen alaptalannak jelenti ki azt a hírt, amely szerint egy magyar pap, miután hazájának valamennyi pártjához tartozó külföldi személyiségekkel megbeszélést folytatott, állítólag Rómába érkezett, hogy tájékoztassa a Szentiszéket a magyarországi helyzetről.

ISMÉT MEGNYILNAK A ZÁLOGHAZAK

A pénzügyminiszter engedélyt adott a zálogköcsön szolgálat újabb való megindítására. A kamatot évi 6%-ban állapította meg. A zálogköcsön szolgálat a jövő hó elején megindul.

TAKARÉKOSKODJUNK A GABONALISZTTEL!

A közellátásügyi miniszter felhívja a vidéki lakosságot, takarékoskodjon a gabonaliszt felhasználásával. — Gabonakészletünk ugyanis fogyóban van. Az ellátatlan lakosság számára a kenyéret csak úgy tudjuk biztosítani, ha azt legnagyobb mértékben kukoricaliszttal sütjük és csupán kisebb mértékben keverünk hozzá gabonalisztet. Sok helyen még nem terjedt át a kukoricaliszt fogyasztására. Ezen változtatni kell, mert ha nem történik változtatás, a nem élelőtök kenyérelállítása nem lesz biztosítható.

Március 15. péntek

ELNÖZÉSÉNYEK

és aszpari szakosztály az szombat délután 3 óráig munkáiban szakosztály. Ezen szakosztály jelenleg meg, mert kezmenyket viselt

MÚSORA

ZGÓ: Új amerikai NGYALOK A TŰZ- Új amerikai híradó, 3, egyenyed 5 és 6, pé- és vasárnap 11

DZI: Március 14-től EGY ASSZONY

TE, Charles Boyer és előadások: fél 3, egy- vasár- és ünnepnap kor is.

DZI: Péntek, vasár.

MÉRKÖZÉS, Izgal- remek. Kisérő mű- 3, egyenyed 5, 6, 3, egyenyed 5, 6.

könyvelés: szakiroda. u-u. 24. Tel. 117.

férfidivat- legességek Sándornál LUTCA 37. plom mellett

ZETESI DŰ RA 500.000 PENGŐ

eközö ee kiadó: ISTVÁN.

HAJDU FERENC.

Debrecen, Piac-utca 28. Telefonszám: 284.

Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. Telefonszám: 205.

„Szabadság” nyomda atal körforgogépén.

nyomdaigazgató: ES JANOS.

házi kenyérbaját ve- Negrhonapos maue Gyepfür 27. 64

lavas szekér eladó. ka-telap, Bajnok-u. 43 70

drb, koca dísznő el- Boszormenyi-ut 2/c. 88

ó szép kombinált ny. hálósza, köny- frögep, szoloprés, villanymotor, 20 drókerítés, szűrés- e egy légkompresszor. marty-u. 12. 90

h. 36 traverza vas. jutányosan eladó. eld, Téglás. 94

hálósza, keményfa vagy üveglendő. Po- 37. asztalos. 95

ó 14 úratú új ma- glás községben. Ro- Téglás. 96

elővezett üzemepek dián, két 34-7. prima Hansa Lloyd díffe- azonnal eladó. — r Áron, Póds. 89

sztalnyú téglá és fa- eladó. Vörösmarty-u. 86

szerelet felvez. egy ter. és kis személy- lovábbá mindent fide- szerezket elad a Ti- Gépári és Kerec- Kt, Károly Ferenc út. vole gépkocsizó- ra. F 172

EGYÉB

vétel angorában. — onal. himzőpultok. mentes stoppolók, elő- FAVORIT. Csanp 87 62

Újból Sztálint bízták meg a szovjet kormány összeállításával

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának ülésén felolvasták Sztálin generalisszimuszának, a Népbiztosok Tanácsa elnökének nyilatkozatát, amelyben a kormányhatalmat a Legfelsőbb Tanács rendelkezésére bocsátja. A Legfelsőbb Tanács újból Sztálint bízták meg, tegyen javaslatot a kormány összeállítására. A Legfelsőbb Tanács egyik tagja azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a szovjet Népbiztosok Tanácsát alakítsák át a Szovjetunió minisztertanácsává. Ugyanez történjék a szövetséges köztársaságok tanácsaival. Az erről szóló törvényjavaslatot a Legfelsőbb Tanács elfogadta.

Angol képviselők Churchill ellen

Mint a moszkvai rádió Londonból jelenti, 26 angol munkáspárti képviselő határozati javaslatot terjesztett elő, amely szerint Churchill beszédének célja, hogy

megrontsa a jóviszonyt Anglia, Amerika és a Szovjetunió között, ezzel veszélyezteti a világékét. Március 12-ig 102 képviselő írta alá ezt a határozati javaslatot.

Kedden felakasztják Szöllősit, Keményt, Csiát

Fővárosi lapértesülések szerint a köztársaság elnöke elutasította Szöllősi Jenő, báró Kemény Gábor és Csiá Sándor kérvényét. A kegyelem elutasításáról szóló döntést hétfőn hirdetik ki az érdekeltek előtt és mintán a NOT-hoz is került az ügy, ezért a három főbűnöst nem két óra múlva akasztják fel, hanem kedden, március 19-én.

Kovarcz, Tasnády Nagy, Festetich a budapesti rendőrség foglya

A budapesti főkapitányság politikai rendészeti osztályának detektívjei 14 háborús bűnöst vettek át az osztrák határon az angol hatóságoktól. A most átvett háborús bűnösök között van Kovarcz Emil, a Szálasi-kormány befűlési mozgósítási minisztere, Tasnády-

Nagy András, a képviselőház volt elnöke, gróf Festetich Sándor repülőkapitány, nyilas képviselő is. A háborús bűnösök, az Andrásy-út 60. szám alá szállították és azonnal megkezdtek kihallgatásukat.

„A forradalmár Petőfi és Ady“ a MKP értelmiségi csoportjának kultúrdélutánja ma 4 órakor a Déry-múzeumban

Háromtagú bizottság vezeti ezertől a debreceni újság-irók beszerzési csoportját

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének debreceni csoportja március 15-én, pénteken délelőtti ismét taggyűlést tartott. Az új vezetőség javaslatára a debreceni újságírók újjáalakították az újságírók beszerzési csoportját. A taggyűlés határozata értelmében az új beszerzési csoportot egy háromtagú bizottság fogja irányítani és kizárólag ez a bizottság jogosult a csoport gazdasági ügyeinek intézésére. A taggyűlés a bizottság tagjainak egyhangúlag Ambros Sándort, Fehér Ferencet és Hajdu Ferencet választották meg.

Új postai díjszabás

A posta vezérigazgatósága közli, hogy 1946 március 16-tól a posta, táviró, távbeszélő és rádiódíjak általános átlagos emelkedésére emelkednek. Az új díjszabás szerint a 20 grammos levelet 20 pengő, a 40 grammos levelet 40 pengő, a 100 grammos levelet 100 pengő, a 200 grammos levelet 200 pengő, a 400 grammos levelet 400 pengő, a 600 grammos levelet 600 pengő, a 800 grammos levelet 800 pengő, a 1000 grammos levelet 1000 pengő, a 1200 grammos levelet 1200 pengő, a 1400 grammos levelet 1400 pengő, a 1600 grammos levelet 1600 pengő, a 1800 grammos levelet 1800 pengő, a 2000 grammos levelet 2000 pengő, a 2200 grammos levelet 2200 pengő, a 2400 grammos levelet 2400 pengő, a 2600 grammos levelet 2600 pengő, a 2800 grammos levelet 2800 pengő, a 3000 grammos levelet 3000 pengő, a 3200 grammos levelet 3200 pengő, a 3400 grammos levelet 3400 pengő, a 3600 grammos levelet 3600 pengő, a 3800 grammos levelet 3800 pengő, a 4000 grammos levelet 4000 pengő, a 4200 grammos levelet 4200 pengő, a 4400 grammos levelet 4400 pengő, a 4600 grammos levelet 4600 pengő, a 4800 grammos levelet 4800 pengő, a 5000 grammos levelet 5000 pengő, a 5200 grammos levelet 5200 pengő, a 5400 grammos levelet 5400 pengő, a 5600 grammos levelet 5600 pengő, a 5800 grammos levelet 5800 pengő, a 6000 grammos levelet 6000 pengő, a 6200 grammos levelet 6200 pengő, a 6400 grammos levelet 6400 pengő, a 6600 grammos levelet 6600 pengő, a 6800 grammos levelet 6800 pengő, a 7000 grammos levelet 7000 pengő, a 7200 grammos levelet 7200 pengő, a 7400 grammos levelet 7400 pengő, a 7600 grammos levelet 7600 pengő, a 7800 grammos levelet 7800 pengő, a 8000 grammos levelet 8000 pengő, a 8200 grammos levelet 8200 pengő, a 8400 grammos levelet 8400 pengő, a 8600 grammos levelet 8600 pengő, a 8800 grammos levelet 8800 pengő, a 9000 grammos levelet 9000 pengő, a 9200 grammos levelet 9200 pengő, a 9400 grammos levelet 9400 pengő, a 9600 grammos levelet 9600 pengő, a 9800 grammos levelet 9800 pengő, a 10000 grammos levelet 10000 pengő, a 10200 grammos levelet 10200 pengő, a 10400 grammos levelet 10400 pengő, a 10600 grammos levelet 10600 pengő, a 10800 grammos levelet 10800 pengő, a 11000 grammos levelet 11000 pengő, a 11200 grammos levelet 11200 pengő, a 11400 grammos levelet 11400 pengő, a 11600 grammos levelet 11600 pengő, a 11800 grammos levelet 11800 pengő, a 12000 grammos levelet 12000 pengő, a 12200 grammos levelet 12200 pengő, a 12400 grammos levelet 12400 pengő, a 12600 grammos levelet 12600 pengő, a 12800 grammos levelet 12800 pengő, a 13000 grammos levelet 13000 pengő, a 13200 grammos levelet 13200 pengő, a 13400 grammos levelet 13400 pengő, a 13600 grammos levelet 13600 pengő, a 13800 grammos levelet 13800 pengő, a 14000 grammos levelet 14000 pengő, a 14200 grammos levelet 14200 pengő, a 14400 grammos levelet 14400 pengő, a 14600 grammos levelet 14600 pengő, a 14800 grammos levelet 14800 pengő, a 15000 grammos levelet 15000 pengő, a 15200 grammos levelet 15200 pengő, a 15400 grammos levelet 15400 pengő, a 15600 grammos levelet 15600 pengő, a 15800 grammos levelet 15800 pengő, a 16000 grammos levelet 16000 pengő, a 16200 grammos levelet 16200 pengő, a 16400 grammos levelet 16400 pengő, a 16600 grammos levelet 16600 pengő, a 16800 grammos levelet 16800 pengő, a 17000 grammos levelet 17000 pengő, a 17200 grammos levelet 17200 pengő, a 17400 grammos levelet 17400 pengő, a 17600 grammos levelet 17600 pengő, a 17800 grammos levelet 17800 pengő, a 18000 grammos levelet 18000 pengő, a 18200 grammos levelet 18200 pengő, a 18400 grammos levelet 18400 pengő, a 18600 grammos levelet 18600 pengő, a 18800 grammos levelet 18800 pengő, a 19000 grammos levelet 19000 pengő, a 19200 grammos levelet 19200 pengő, a 19400 grammos levelet 19400 pengő, a 19600 grammos levelet 19600 pengő, a 19800 grammos levelet 19800 pengő, a 20000 grammos levelet 20000 pengő, a 20200 grammos levelet 20200 pengő, a 20400 grammos levelet 20400 pengő, a 20600 grammos levelet 20600 pengő, a 20800 grammos levelet 20800 pengő, a 21000 grammos levelet 21000 pengő, a 21200 grammos levelet 21200 pengő, a 21400 grammos levelet 21400 pengő, a 21600 grammos levelet 21600 pengő, a 21800 grammos levelet 21800 pengő, a 22000 grammos levelet 22000 pengő, a 22200 grammos levelet 22200 pengő, a 22400 grammos levelet 22400 pengő, a 22600 grammos levelet 22600 pengő, a 22800 grammos levelet 22800 pengő, a 23000 grammos levelet 23000 pengő, a 23200 grammos levelet 23200 pengő, a 23400 grammos levelet 23400 pengő, a 23600 grammos levelet 23600 pengő, a 23800 grammos levelet 23800 pengő, a 24000 grammos levelet 24000 pengő, a 24200 grammos levelet 24200 pengő, a 24400 grammos levelet 24400 pengő, a 24600 grammos levelet 24600 pengő, a 24800 grammos levelet 24800 pengő, a 25000 grammos levelet 25000 pengő, a 25200 grammos levelet 25200 pengő, a 25400 grammos levelet 25400 pengő, a 25600 grammos levelet 25600 pengő, a 25800 grammos levelet 25800 pengő, a 26000 grammos levelet 26000 pengő, a 26200 grammos levelet 26200 pengő, a 26400 grammos levelet 26400 pengő, a 26600 grammos levelet 26600 pengő, a 26800 grammos levelet 26800 pengő, a 27000 grammos levelet 27000 pengő, a 27200 grammos levelet 27200 pengő, a 27400 grammos levelet 27400 pengő, a 27600 grammos levelet 27600 pengő, a 27800 grammos levelet 27800 pengő, a 28000 grammos levelet 28000 pengő, a 28200 grammos levelet 28200 pengő, a 28400 grammos levelet 28400 pengő, a 28600 grammos levelet 28600 pengő, a 28800 grammos levelet 28800 pengő, a 29000 grammos levelet 29000 pengő, a 29200 grammos levelet 29200 pengő, a 29400 grammos levelet 29400 pengő, a 29600 grammos levelet 29600 pengő, a 29800 grammos levelet 29800 pengő, a 30000 grammos levelet 30000 pengő, a 30200 grammos levelet 30200 pengő, a 30400 grammos levelet 30400 pengő, a 30600 grammos levelet 30600 pengő, a 30800 grammos levelet 30800 pengő, a 31000 grammos levelet 31000 pengő, a 31200 grammos levelet 31200 pengő, a 31400 grammos levelet 31400 pengő, a 31600 grammos levelet 31600 pengő, a 31800 grammos levelet 31800 pengő, a 32000 grammos levelet 32000 pengő, a 32200 grammos levelet 32200 pengő, a 32400 grammos levelet 32400 pengő, a 32600 grammos levelet 32600 pengő, a 32800 grammos levelet 32800 pengő, a 33000 grammos levelet 33000 pengő, a 33200 grammos levelet 33200 pengő, a 33400 grammos levelet 33400 pengő, a 33600 grammos levelet 33600 pengő, a 33800 grammos levelet 33800 pengő, a 34000 grammos levelet 34000 pengő, a 34200 grammos levelet 34200 pengő, a 34400 grammos levelet 34400 pengő, a 34600 grammos levelet 34600 pengő, a 34800 grammos levelet 34800 pengő, a 35000 grammos levelet 35000 pengő, a 35200 grammos levelet 35200 pengő, a 35400 grammos levelet 35400 pengő, a 35600 grammos levelet 35600 pengő, a 35800 grammos levelet 35800 pengő, a 36000 grammos levelet 36000 pengő, a 36200 grammos levelet 36200 pengő, a 36400 grammos levelet 36400 pengő, a 36600 grammos levelet 36600 pengő, a 36800 grammos levelet 36800 pengő, a 37000 grammos levelet 37000 pengő, a 37200 grammos levelet 37200 pengő, a 37400 grammos levelet 37400 pengő, a 37600 grammos levelet 37600 pengő, a 37800 grammos levelet 37800 pengő, a 38000 grammos levelet 38000 pengő, a 38200 grammos levelet 38200 pengő, a 38400 grammos levelet 38400 pengő, a 38600 grammos levelet 38600 pengő, a 38800 grammos levelet 38800 pengő, a 39000 grammos levelet 39000 pengő, a 39200 grammos levelet 39200 pengő, a 39400 grammos levelet 39400 pengő, a 39600 grammos levelet 39600 pengő, a 39800 grammos levelet 39800 pengő, a 40000 grammos levelet 40000 pengő, a 40200 grammos levelet 40200 pengő, a 40400 grammos levelet 40400 pengő, a 40600 grammos levelet 40600 pengő, a 40800 grammos levelet 40800 pengő, a 41000 grammos levelet 41000 pengő, a 41200 grammos levelet 41200 pengő, a 41400 grammos levelet 41400 pengő, a 41600 grammos levelet 41600 pengő, a 41800 grammos levelet 41800 pengő, a 42000 grammos levelet 42000 pengő, a 42200 grammos levelet 42200 pengő, a 42400 grammos levelet 42400 pengő, a 42600 grammos levelet 42600 pengő, a 42800 grammos levelet 42800 pengő, a 43000 grammos levelet 43000 pengő, a 43200 grammos levelet 43200 pengő, a 43400 grammos levelet 43400 pengő, a 43600 grammos levelet 43600 pengő, a 43800 grammos levelet 43800 pengő, a 44000 grammos levelet 44000 pengő, a 44200 grammos levelet 44200 pengő, a 44400 grammos levelet 44400 pengő, a 44600 grammos levelet 44600 pengő, a 44800 grammos levelet 44800 pengő, a 45000 grammos levelet 45000 pengő, a 45200 grammos levelet 45200 pengő, a 45400 grammos levelet 45400 pengő, a 45600 grammos levelet 45600 pengő, a 45800 grammos levelet 45800 pengő, a 46000 grammos levelet 46000 pengő, a 46200 grammos levelet 46200 pengő, a 46400 grammos levelet 46400 pengő, a 46600 grammos levelet 46600 pengő, a 46800 grammos levelet 46800 pengő, a 47000 grammos levelet 47000 pengő, a 47200 grammos levelet 47200 pengő, a 47400 grammos levelet 47400 pengő, a 47600 grammos levelet 47600 pengő, a 47800 grammos levelet 47800 pengő, a 48000 grammos levelet 48000 pengő, a 48200 grammos levelet 48200 pengő, a 48400 grammos levelet 48400 pengő, a 48600 grammos levelet 48600 pengő, a 48800 grammos levelet 48800 pengő, a 49000 grammos levelet 49000 pengő, a 49200 grammos levelet 49200 pengő, a 49400 grammos levelet 49400 pengő, a 49600 grammos levelet 49600 pengő, a 49800 grammos levelet 49800 pengő, a 50000 grammos levelet 50000 pengő, a 50200 grammos levelet 50200 pengő, a 50400 grammos levelet 50400 pengő, a 50600 grammos levelet 50600 pengő, a 50800 grammos levelet 50800 pengő, a 51000 grammos levelet 51000 pengő, a 51200 grammos levelet 51200 pengő, a 51400 grammos levelet 51400 pengő, a 51600 grammos levelet 51600 pengő, a 51800 grammos levelet 51800 pengő, a 52000 grammos levelet 52000 pengő, a 52200 grammos levelet 52200 pengő, a 52400 grammos levelet 52400 pengő, a 52600 grammos levelet 52600 pengő, a 52800 grammos levelet 52800 pengő, a 53000 grammos levelet 53000 pengő, a 53200 grammos levelet 53200 pengő, a 53400 grammos levelet 53400 pengő, a 53600 grammos levelet 53600 pengő, a 53800 grammos levelet 53800 pengő, a 54000 grammos levelet 54000 pengő, a 54200 grammos levelet 54200 pengő, a 54400 grammos levelet 54400 pengő, a 54600 grammos levelet 54600 pengő, a 54800 grammos levelet 54800 pengő, a 55000 grammos levelet 55000 pengő, a 55200 grammos levelet 55200 pengő, a 55400 grammos levelet 55400 pengő, a 55600 grammos levelet 55600 pengő, a 55800 grammos levelet 55800 pengő, a 56000 grammos levelet 56000 pengő, a 56200 grammos levelet 56200 pengő, a 56400 grammos levelet 56400 pengő, a 56600 grammos levelet 56600 pengő, a 56800 grammos levelet 56800 pengő, a 57000 grammos levelet 57000 pengő, a 57200 grammos levelet 57200 pengő, a 57400 grammos levelet 57400 pengő, a 57600 grammos levelet 57600 pengő, a 57800 grammos levelet 57800 pengő, a 58000 grammos levelet 58000 pengő, a 58200 grammos levelet 58200 pengő, a 58400 grammos levelet 58400 pengő, a 58600 grammos levelet 58600 pengő, a 58800 grammos levelet 58800 pengő, a 59000 grammos levelet 59000 pengő, a 59200 grammos levelet 59200 pengő, a 59400 grammos levelet 59400 pengő, a 59600 grammos levelet 59600 pengő, a 59800 grammos levelet 59800 pengő, a 60000 grammos levelet 60000 pengő, a 60200 grammos levelet 60200 pengő, a 60400 grammos levelet 60400 pengő, a 60600 grammos levelet 60600 pengő, a 60800 grammos levelet 60800 pengő, a 61000 grammos levelet 61000 pengő, a 61200 grammos levelet 61200 pengő, a 61400 grammos levelet 61400 pengő, a 61600 grammos levelet 61600 pengő, a 61800 grammos levelet 61800 pengő, a 62000 grammos levelet 62000 pengő, a 62200 grammos levelet 62200 pengő, a 62400 grammos levelet 62400 pengő, a 62600 grammos levelet 62600 pengő, a 62800 grammos levelet 62800 pengő, a 63000 grammos levelet 63000 pengő, a 63200 grammos levelet 63200 pengő, a 63400 grammos levelet 63400 pengő, a 63600 grammos levelet 63600 pengő, a 63800 grammos levelet 63800 pengő, a 64000 grammos levelet 64000 pengő, a 64200 grammos levelet 64200 pengő, a 64400 grammos levelet 64400 pengő, a 64600 grammos levelet 64600 pengő, a 64800 grammos levelet 64800 pengő, a 65000 grammos levelet 65000 pengő, a 65200 grammos levelet 65200 pengő, a 65400 grammos levelet 65400 pengő, a 65600 grammos levelet 65600 pengő, a 65800 grammos levelet 65800 pengő, a 66000 grammos levelet 66000 pengő, a 66200 grammos levelet 66200 pengő, a 66400 grammos levelet 66400 pengő, a 66600 grammos levelet 66600 pengő, a 66800 grammos levelet 66800 pengő, a 67000 grammos levelet 67000 pengő, a 67200 grammos levelet 67200 pengő, a 67400 grammos levelet 67400 pengő, a 67600 grammos levelet 67600 pengő, a 67800 grammos levelet 67800 pengő, a 68000 grammos levelet 68000 pengő, a 68200 grammos levelet 68200 pengő, a 68400 grammos levelet 68400 pengő, a 68600 grammos levelet 68600 pengő, a 68800 grammos levelet 68800 pengő, a 69000 grammos levelet 69000 pengő, a 69200 grammos levelet 69200 pengő, a 69400 grammos levelet 69400 pengő, a 69600 grammos levelet 69600 pengő, a 69800 grammos levelet 69800 pengő, a 70000 grammos levelet 70000 pengő, a 70200 grammos levelet 70200 pengő, a 70400 grammos levelet 70400 pengő, a 70600 grammos levelet 70600 pengő, a 70800 grammos levelet 70800 pengő, a 71000 grammos levelet 71000 pengő, a 71200 grammos levelet 71200 pengő, a 71400 grammos levelet 71400 pengő, a 71600 grammos levelet 71600 pengő, a 71800 grammos levelet 71800 pengő, a 72000 grammos levelet 72000 pengő, a 72200 grammos levelet 72200 pengő, a 72400 grammos levelet 72400 pengő, a 72600 grammos levelet 72600 pengő, a 72800 grammos levelet 72800 pengő, a 73000 grammos levelet 73000 pengő, a 73200 grammos levelet 73200 pengő, a 73400 grammos levelet 73400 pengő, a 73600 grammos levelet 73600 pengő, a 73800 grammos levelet 73800 pengő, a 74000 grammos levelet 74000 pengő, a 74200 grammos levelet 74200 pengő, a 74400 grammos levelet 74400 pengő, a 74600 grammos levelet 74600 pengő, a 74800 grammos levelet 74800 pengő, a 75000 grammos levelet 75000 pengő, a 75200 grammos levelet 75200 pengő, a 75400 grammos levelet 75400 pengő, a 75600 grammos levelet 75600 pengő, a 75800 grammos levelet 75800 pengő, a 76000 grammos levelet 76000 pengő, a 76200 grammos levelet 76200 pengő, a 76400 grammos levelet 76400 pengő, a 76600 grammos levelet 76600 pengő, a 76800 grammos levelet 76800 pengő, a 77000 grammos levelet 77000 pengő, a 77200 grammos levelet 77200 pengő, a 77400 grammos levelet 77400 pengő, a 77600 grammos levelet 77600 pengő, a 77800 grammos levelet 77800 pengő, a 78000 grammos levelet 78000 pengő, a 78200 grammos levelet 78200 pengő, a 78400 grammos levelet 78400 pengő, a 78600 grammos levelet 78600 pengő, a 78800 grammos levelet 78800 pengő, a 79000 grammos levelet 79000 pengő, a 79200 grammos levelet 79200 pengő, a 79400 grammos levelet 79400 pengő, a 79600 grammos levelet 79600 pengő, a 79800 grammos levelet 79800 pengő, a 80000 grammos levelet 80000 pengő, a 80200 grammos levelet 80200 pengő, a 80400 grammos levelet 80400 pengő, a 80600 grammos levelet 80600 pengő, a 80800 grammos levelet 80800 pengő, a 81000 grammos levelet 81000 pengő, a 81200 grammos levelet 81200 pengő, a 81400 grammos levelet 81400 pengő, a 81600 grammos levelet 81600 pengő, a 81800 grammos levelet 81800 pengő, a 82000 grammos levelet 82000 pengő, a 82200 grammos levelet 82200 pengő, a 82400 grammos levelet 82400 pengő, a 82600 grammos levelet 82600 pengő, a 82800 grammos levelet 82800 pengő, a 83000 grammos levelet 83000 pengő, a 83200 grammos levelet 83200 pengő, a 83400 grammos levelet 83400 pengő, a 83600 grammos levelet 83600 pengő, a 83800 grammos levelet 83800 pengő, a 84000 grammos levelet 84000 pengő, a 84200 grammos levelet 84200 pengő, a 84400 grammos levelet 84400 pengő, a 84600 grammos levelet 84600 pengő, a 84800 grammos levelet 84800 pengő, a 85000 grammos levelet 85000 pengő, a 85200 grammos levelet 85200 pengő, a 85400 grammos levelet 85400 pengő, a 85600 grammos levelet 85600 pengő, a 85800 grammos levelet 85800 pengő, a 86000 grammos levelet 86000 pengő, a 86200 grammos levelet 86200 pengő, a 86400 grammos levelet 86400 pengő, a 86600 grammos levelet 86600 pengő, a 86800 grammos levelet 86800 pengő, a 87000 grammos levelet 87000 pengő, a 87200 grammos levelet 87200 pengő, a 87400 grammos levelet 87400 pengő, a 87600 grammos levelet 87600 pengő, a 87800 grammos levelet 87800 pengő, a 88000 grammos levelet 88000 pengő, a 88200 grammos levelet 88200 pengő, a 88400 grammos levelet 88400 pengő, a 88600 grammos levelet 88600 pengő, a 88800 grammos levelet 88800 pengő, a 89000 grammos levelet 89000 pengő, a 89200 grammos levelet 89200 pengő, a 89400 grammos levelet 89400 pengő, a 89600 grammos levelet 89600 pengő, a 89800 grammos levelet 89800 pengő, a 90000 grammos levelet 90000 pengő, a 90200 grammos levelet 90200 pengő, a 90400 grammos levelet 90400 pengő, a 90600 grammos levelet 90600 pengő, a 90800 grammos levelet 90800 pengő, a 91000 grammos levelet 91000 pengő, a 91200 grammos levelet 91200 pengő, a 91400 grammos levelet 91400 pengő, a 91600 grammos levelet 91600 pengő, a 91800 grammos levelet 91800 pengő, a 92000 grammos levelet 92000 pengő, a 92200 grammos levelet 92200 pengő, a 92400 grammos levelet 92400 pengő, a 92600 grammos levelet 92600 pengő, a 92800 grammos levelet 92800 pengő, a 93000 grammos levelet 93000 pengő, a 93200 grammos levelet 93200 pengő, a 93400 grammos levelet 93400 pengő, a 93600 grammos levelet 93600 pengő, a 93800 grammos levelet 93800 pengő, a 94000 grammos levelet 94000 pengő, a 94200 grammos levelet 94200 pengő, a 94400 grammos levelet 94400 pengő, a 94600 grammos levelet 94600 pengő, a 94800 grammos levelet 94800 pengő, a 95000 grammos levelet 95000 pengő, a 95200 grammos levelet 95200 pengő, a 95400 grammos levelet 95400 pengő, a 95600 grammos levelet 95600 pengő, a 95800 grammos levelet 95800 pengő, a 96000 grammos levelet 96000 pengő, a 96200 grammos levelet 96200 pengő, a 96400 grammos levelet 96400 pengő, a 96600 grammos levelet 96600 pengő, a 96800 grammos levelet 96800 pengő, a 97000 grammos levelet 97000 pengő, a 97200 grammos levelet 97200 pengő, a 97400 grammos levelet 97400 pengő, a 97600 grammos levelet 97600 pengő, a 97800 grammos levelet 97800 pengő, a 98000 grammos levelet 98000 pengő, a 98200 grammos levelet 98200 pengő, a 98400 grammos levelet 98400 pengő, a 98600 grammos levelet 98600 pengő, a 98800 grammos levelet 98800 pengő, a 99000 grammos levelet 99000 pengő, a 99200 grammos levelet 99200 pengő, a 99400 grammos levelet 99400 pengő, a 99600 grammos levelet 99600 pengő, a 99800 grammos levelet 99800 pengő, a 100000 grammos levelet 100000 pengő, a 100200 grammos levelet 100200 pengő, a 100400 grammos levelet 100400 pengő, a 100600 grammos levelet 100600 pengő, a 100800 grammos levelet 100800 pengő, a 101000 grammos levelet 101000 pengő, a 101200 grammos levelet 101200 pengő, a 101400 grammos levelet 101400 pengő, a 101600 grammos levelet 101600 pengő, a 101800 grammos levelet 101800 pengő, a 102000 grammos levelet 102000 pengő, a 102200 grammos levelet 102200 pengő, a 102400 grammos levelet 102400 pengő, a 102600 grammos levelet 102600 pengő, a 102800 grammos levelet 102800 pengő, a 103000 grammos levelet 103000 pengő, a 103200 grammos levelet 103200 pengő, a 103400 grammos levelet 103400 pengő, a 103600 grammos levelet 103600 pengő, a 103800 grammos levelet 103800 pengő, a 104000 grammos levelet 104000 pengő, a 104200 grammos levelet 104200 pengő, a 104400 grammos levelet 104400 pengő, a 104600 grammos levelet 104600 pengő, a 104800 grammos levelet 104800 pengő, a 105000 grammos levelet 105000 pengő, a 105200 grammos levelet 105200 pengő, a 105400 grammos levelet 105400 pengő, a 105600 grammos levelet 105600 pengő, a 105800 grammos levelet 105800 pengő, a 106000 grammos levelet 106000 pengő, a 106200 grammos levelet 106200 pengő, a 106400 grammos levelet 106400 pengő, a 106600 grammos levelet 106600 pengő, a 106800 grammos levelet 106800 pengő, a 107000 grammos levelet 107000 pengő, a 107200 grammos levelet 107200 pengő, a 107400 grammos levelet 107400 pengő, a 107600 grammos levelet 10760

ragát,
Debrecenben

A történelmi fejlődés törvénye, hogy a kommunisták befolyása Európában megnőtt

Sztálin elvtárs válasza Churchillnek

A debreceni sajtó egy része már közölte Sztálin elvtárs nyilatkozatának egy részét. A rendkívül jelentős nyilatkozatot a „Néplap” most részletesen és az újabb távirati jelentéssel kiegészítve közli.

A „Pravda” tudósítója kérdést intézett Sztálin generalisszimuszhoz: mi a véleménye Churchill legutóbbi beszédeiről?

Arra a kérdésre, hogyan néli meg Sztálin Churchill beszédeit, Sztálin így válaszolt:

— Véleményem szerint ez a beszéd igen veszélyes cselekedet, amelynek célja az, hogy egyetlenség magyalt hirtel a szövetséges államok között és megnehezítse együttműködésüket.

— Lehet-e azt mondani, hogy Churchill beszéde ártalmas a béke ügyére és a nemzetközi biztonságra?

— Minden bizonyítással ártalmas. Fény az, hogy Churchill úr jelenleg a háborús uszító szerepét vállalta. Churchill úr éppen a tekintetben nincs egyedül, mert barátai vannak nemcsak Angliában, hanem az Északamerikai Egyesült Államokban is. Rá kell mutatni, hogy Churchill úr és barátainak magatartása a tekintetben feltűnő módon hasonlít Hitler és barátainak magatartására. Hitler a faji elmélet meghirdetésével kezdte meg a háború kirohantásának művét, kijelentve, hogy csak azok a nemzetek tekinthetők értékeseknek, amelyek a német nyelvet beszélik. Churchill úr ugyancsak a faji elmélet meghirdetésével kezdte el a háború kirohantására irányuló uszítását, azt állítva, hogy csak azok a nemzetek tekinthetők értékes nemzeteknek, amelyek angolul beszélnek és ezek a nemzetek vannak hiányra arra, hogy az egész világ sorsát irányítsák.

— Churchill úr, valamint angliai és amerikai barátai az angolul nem beszélő népeknek az ultimátumnak egy bizonyos fajtát nyújtják át s az ultimátum így hangzik: „Ismerjétek el jószándékotokból uralmunkat és akkor minden jól fog menni, mert egyébként a háború elkerülhetetlen.”

— A népek azonban a vérs háború öt éve alatt országaink szabadságáért és függetlenségéért, nem pedig azért ontották véréüket, hogy a Hitlerék uralmát a Churchillék uralma váltsa fel. Ugyanakkor igen valószínű, hogy azok a nemzetek, amelyeknek nyelve nem az angol és amelyek ugyanakkor a világ lakosságának hatalmas többségét alkotják, nem hajlandók az új rezsizmusba belemenni.

— Nyilvánvaló az is, hogy Churchill úrnak ez a beállítottsága nem egyeztethető össze az Anglia és a Szovjetunió között fennálló szövetségi szerződéssel. Való igaz, hogy Churchill úr — olvasóinak megtévesztése céljából — ugyanakkor csak úgy mellékesen kijelenti, hogy a Szovjetunió és Anglia közötti kölcsönös segélynyújtási és együttműködési egyezményt ötven esztendőre lehet meghosszabbítani. De hogyan lehet összevenni Churchill

úrnak ezt a kijelentését a Szovjetunió elleni háborúra irányuló beállítottságával és a Szovjetunió elleni háborúra vonatkozó prekludációival? És ha Churchill úr, aki a Szovjetunió elleni háborúra hív fel, ugyanakkor letehetségesnek tartja az angol-szovjet egyezmény hatályának 50 évre való meghosszabbítását, akkor ez azt jelenti, hogy ezt az egyezményt pusztán papírrongyagnak tekintik, amelyre csak azért van szüksége, hogy szovjetellenes beállítottságát elrejtse és álcázza. Az egyezmény időtartama meghosszabbításának nincs értelme, ha a szerződést költő felek egyikike megszegi az egyezményt és egyszerű papírrongygyá változtatja.

— Hogyan vélekedik Ön Churchill beszédeiről az a részéről, amelyben megítámadja a velünk szomszédos európai államok demokratikus rendszerét és amelyben bírálja azt a jó szomszédi viszonyt, amely ez államok és a Szovjetunió között kialakult?

— Churchill úr beszédeinek ez a része a rágalom elemeinek a durvaság és a tapintatlanság elemeivel való vegyüléke.

— Churchill úr azt állítja, hogy „Varsó, Berlin, Prága, Bécs, Budapest, Belgrád, Bukarest, Szófia, mindezek a híres városok a hozzájuk tartozó területek lakosságával együtt a szovjet szférához tartoznak és ilyen vagy amolyan formában nemcsak a szovjet befolyásnak vannak kitéve, de mind erősebb mértékben ki vannak téve Moszkva ellenőrzésének.”

— Churchill úr mindezt úgy minősíti, mint a Szovjetunió határlalan „terjeszkedési törekvései”. Nem szükséges különleges fáradság annak bebizonyítására, hogy Churchill úr itt durván és kártékán nélkül rágalmazza mind Moszkvát, mind pedig a Szovjetunió fentebb felsorolt szomszéd államait.

— Először is teljes képtelenség arról beszélni, hogy a Szovjetunió Bécsben és Berlinben kizárólagos ellenőrzést gyakorol, hiszen ezeken a helyeken a néphatalom képviselői álló szövetséges ellenőrző tanácsok működnek és ahol a Szovjetunió csak a szavazatok egy-negyedrése áll rendelkezésére. Előfordul, hogy bizonyos személyek nem tudnak megérteni rágalmazás nélkül, de mindamellett tudni kell a mértékét.

— Másodszor nem szabad elfelejteni a következő körülményt: A németek a Szovjetunió területére Finnországon, Lengyelországon, Románián, Bulgárián és Magyarországon át lőttek be. A németek azért tudták ez országok területén át a Szovjetunióba betörni, mert ez államokban abban az időben olyan kormányok voltak uralmon, amelyek ellenséges érűlettel viseltettek a Szovjetunió iránt.

— Lehetséges, hogy bizonyos részen hajlandóság mutatkozik a szovjetnép hatalmas veszteségeinek elfelejtésére, amely veszteségek Európának a hitleri járom alól való felszabadulását biztosították. A Szovjetunió azonban nem felejtje el.

— Felmerül a kérdés, vajon mi a csodálatos abban, hogy a Szovjetunió biztosítani akarja önmagát az eljövendő időkre és arra törekszik, hogy ezekben az országokban olyan kormányok legyenek, amelyek a Szovjetunió irányában lojális magatartást tanúsítanak. Hogyan lehet ezután annyira elveszíteni a fejét valakinek, hogy a Szovjetuniónak ezeket a békés törekvéseit országunk terjeszkedési törekvéseiként jellemzi?

— Churchill úr azt állítja ezután, hogy „Az oroszok uralma alatt álló lengyel kormányt a Németország elleni ériási és igaztalan merénylő kísérletre tüzeltek fel.” Itt minden egyes szó nem egyéb durva és sértő rágalomnál. A mai demokratikus Lengyelországot kiváló emberek vezetik. Jeltelkel bizonyították be, hogy sokkal jobban tudják megvédeni országuk érdekeit és tekintélyét, mint elődeik.

— Churchill úr mindezt megelőzve azzal, hogy Lengyelország politikáját megváltoztatva, a Szovjetunióval való barátság és szövetség mellett foglalt állást. Volt egy idő, amikor Lengyelország és a Szovjetunió kapcsolatait az összetűzések és ellentétek elemei jellemezték. Ez a körülmény a Churchillhez hasonló államférfiaknak lehetővé tette, hogy ezeket az ellentéteket kijátszva Lengyelországot kezükbe vegyék azzal az ürüggyel, hogy megvédik az oroszokkal szemben. Ugyanakkor Oroszországot az Oroszország és Lengyelország közötti háború rémület megfenyegette önmaguknak a döntőbíró szerepét szerették volna biztosítani. Ez az idő azonban elmúlt, mert a Lengyelország és Oroszország közötti ellenségeskedés helyébe a két állam közötti barátság lépett és Lengyelország — a jelenlegi demokratikus Lengyelország — nem akar többé játékszökevény lenni az idegenek kezében.

— Churchill úr továbbá azt állítja, hogy a kommunisták, akik mindezekben a kelet-európai államokban jelentős szerepet játszottak, erőszakkal váltak olyan erőfenyegzővé, amely számáranyukat jóval meghaladja és most mindenütt totális ellenőrzésre törekcsenek.

— Mint ismeretes, Lengyelországban, Romániában, Jugoszláviában, Bulgáriában és Magyarországon több párt, négy-hat párt kormányoz. Az ellenzék számára, amennyiben több-kevesebb lojálisnak mutatkozik, biztosítani kell a kormányban való részvételt jogát.

— Ezt Churchill úr zsarnokságnak és rendőrállamnak nevezi.

Churchill úr továbbá az igazságot, amikor a kelet-európai kommunizmus befolyásának növekedéséről beszélt. Meg kell azonban említeni, hogy a kommunisták befolyása nemcsak Kelet-Európában növekedett, hanem Európának csaknem valamennyi államában. A Kommunizmus befolyása azért növekedett, mert az európai fasizmus uralmának nehéz éveiben a kommunisták a fasizma-rendszer ellen harcoltak és igazolták, hogy harcosai a népek szabadságáért küzdöttek.

— Az „egyszerű emberek” milliói leszavazták Churchill urat és pártját Angliában és szavazataikat a munkáspártira adták. Ezeknek az „egyszerű embereknek” milliói elszigetelték Európában a reakciót, a

szakszervezetek és egyetemenkeds pártifivalt és előnyben részesítették a baloldali demokratikus pártokat. Ilymódon nőtt meg Európában a kommunisták befolyása. Ez a történelmi fejlődés törvénye. Nem tudom, vajon Churchill úrnak és barátainak a háború sikeres befejezése után sikerül-e új háborút szervezni „Kelet-Európa” ellen? De ha ez sikerülne, ami igen kevéssé valószínű, akkor az „egyszerű emberek” milliói örökdöni fognak a béke ügye felett s akkor teljes bizonyossággal meg kell mondanunk, hogy ugyanígy vereséget fogunk szenvedni, mint ahogyan a múltban 26 évvel ezelőtt vereséget szenvedtek — fejezte be nagyjelentőségű nyilatkozatát Sztálin elvtárs

A minisztertanács elfogadta a szénbányászat államosításáról szóló törvényjavaslatot

Március 31-től nyári időszámítás Auer Pál a francia követ

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével csütörtökön megtartották a rendszeres minisztertanácsot. Napirend előtt Nagy Ferenc miniszterelnök bejelentette, hogy április 4-ét, az ország felszabadulásának napját nemzeti ünnepé nyilvánítják.

A miniszterelnökségi előterjesztések során Balogh István államtitkár rendelettervezetet terjesztett elő a szidők hátrányos megkülönböztetését tartalmazó jogszabályok, vagy baloldali magatartásuk folytán elvesztett üzlethelyiségek, berendezési tárgyak, valamint áru- és anyagkészletek visszaszabására vonatkozó rendelkezés módosításáról és kiegészítéséről. A minisztertanács a rendelettervezetet elfogadta.

A minisztertanács 3 millió 750 millió pengő hitelt szavazott meg a posta részére beszerzendő haldarab 15 kilowattos rádió és táviróadó és egy darab 8 kilowattos műsorszóró és adó beszerzési költségeire, valamint a Lakihegyen épülő 314 m. magas antennatorony építésével felmerűk kiadások fedezésére.

Elfogadta a minisztertanács a közlekedésügyi miniszter előterjesztését a nyári időszámítás tervezetéről. Eszerint az ország területén a jelenleg fennálló közép-európai időszámítás helyébe március 31-én éjjel 2 órakor nyári időszámítás lép, tehát március 31-én éjjel 2 órakor az órákat egy órával előre kell igazítani.

A minisztertanács hozzájárult, hogy a külügyminiszter előterjesztést lehessen a köztársasági elnöknek, Auer Pálnak rendkívüli követségét és meghatalmazott minisz-

terre való kinevezéséhez és a párizsi magyar követség vezetésével való megbízására iram.

A minisztertanács a földművelésügyi miniszternek 10 millió pengő költséget szavazott meg és hozzájárult ahhoz, hogy a földművelésügyi miniszter a külügyi törvényjavaslatot a Nemzetgyűlés elé terjessze.

Az iparügyi miniszter előterjesztette a szénbányászat államosításáról szóló törvényjavaslatot, amely a minisztertanács megadta a hozzájárulást, hogy az iparügyi miniszter a javaslatot a törvényhozás elé terjessze.

Tovább nőtt Hajdú megye területe

A belügyminiszter értesítette Hajdú megye főispánját, hogy Nyírábrány külsőségi, az ügyvezető Héli-pusztai községcséjét és Hajdú megyéhez csatolta. Utasította Torma Kálmán alispán elvtársat, hogy a közigazgatási teendőket végrehajtására tegye meg a megfelelő intézkedéseket.

A Weiss Manfréd gyár iparcikkét ad ételkészítéért Debrecen dolgozóinak

A Weiss Manfréd-gyár a Szakszervezeti Tanács megkeresésére átiratot intézett a Hajdú-Bihar-vármegyei Szakszervezeti Titkársághoz. Az átirat tartalmazza a gyár csereakciójára vonatkozó javaslatát. Erdelődik, mi az a ételkészítés, melyeket Debrecen a rendelkezésre álló mezőgazdasági-iparcikkéket fejében cserébe adni tud. 10 kg a legkisebb tétel, melynek elszállításáról a W. M. gondoskodik.

Gazdák figyelmébe!

Felhívom a termelők figyelmét, akik hozzához szemes tengerit, vagy más gabonaféléket beszállítottak, hogy MÁRCIUS 18-IG az adóhárcával, vagy beszállítási lappal feltétlenül jelenjenek meg, mert 18-ig aki az adóhárcát be nem mutatta, terményét mint holdankénti beszállítást fogom a Terményhivatalnak bejelenteni és ez után nem áll módomban a beszállított termény adója elszámolni. Pósalaky András terménykereskedő, DEBRECEN, NYUGATI-U. 12.

közvetlen le, fasizistákat...
Magyar Kommunista...
Kossuth...
48 nagy tanul...

György elvtárs...
Magyar Kommunista...
Kossuth...
48 nagy tanul...

Magyar Kommunista...
Kossuth...
48 nagy tanul...

Magyar Kommunista...
Kossuth...
48 nagy tanul...

Magyar Kommunista...
Kossuth...
48 nagy tanul...

Magyar Kommunista...
Kossuth...
48 nagy tanul...

Magyar Kommunista...
Kossuth...
48 nagy tanul...

Magyar Kommunista...
Kossuth...
48 nagy tanul...

Arany és drágakő
legmagasabb beváltási helye
Katona László
órák és ékszerész, Piac-u. 8.
Kereskedelmi Iskola épület

Én beszereztem Ön vásároljon
Csermekátszár, Babakrom, Láz, méző, Glycerin, hajolaj, Szappanok, Gumimáruk, Irigátoreső, Belső és külső akrcrém és Kölni víz, Dohányzó otkkek: öngyújtó, pipa, dohánytartó, dohánypác stb.
Solti illatszertár
SAS-UTCA 2. SZ.

Tavaszi árúk
megérkeztek, olcsó áron kaphatók
BAJDO textilüzlet Piac-u. 55

ÚJ CIPŐÜZLET!
Értesitem a nagyérdemű vásárlóközönséget, hogy cipőüzletemet **Kossuth-utca 1** szám alatt, a Debreceni Első Takarékpénztár épületében megnyitottam. Kérem nagybecsű pártfogásukat
Jakus István cipőkereskedő

Két hadsereg, két ország gondja

A „Néplap” az alábbiakban két rendkívül érdekes cikket közöl, amely a nemzetközi politika még nyugvópontja nem jutott kérdéseivel foglalkozik. Az olasz és görög nép súlyos és mielőbb megoldást kívánó problémáiról van szó. Az angol külügyminisztérium, Nagy-Britannia politikája világossá válik e cikkek nyomán. A Szovjetunió már többször állástfoglalást az olasz és görög nép követeléseivel kapcsolatban, a szovjet demokrácia országa mindenkor a kis népek érdekei, jogai és igazsága mellett állott ki.

Lengyelek Olaszországban

E cikk az angol kormány párti hetilapjában, a munkáspárti „Observer”-ben jelent meg.

Olaszország szabad fejlődésének egyik nagy akadályát, hogy területét a kelet-európai menekültek egész áradata lepi el. Ezek nagyrésze szembelényezkedik azokkal a szociális reformokkal, amelyeket hazájukban a felszabadító Vörös Hadsereg megjelenése szükségesszerűen maga után vont. A szó valódi értelmében vett reakciók, akik a szociális hataladást óráját állandóan vissza kívánják tolni és egész politikai alapjuk egy esetleges fegyveres konfliktus a Szovjetunió és a nyugati hatalmak között. Nagy részük komoly szerepet vitt országa fasizmusának felépítésében.

A legfontosabb ilyen nacionalista csoport a lengyel Anders-hadsereg. Olyan lengyelek ezek, akiknek egy örökségük van: az Oroszország elleni — legyen az cári vagy szocialista Oroszország — gyűlölet. Jóllehet Olaszország katonai megszállásának múlt év december 31-én véget kellett volna érnie egy-két tartomány kivételével, mégis Andersnek 100.000 embere teljes hadiléttszámmal és hadszéri felszereléssel Puglia környékén, a mocsárvidéken állomásozik, de jut belőlük lávaból északra és Rómába is, ahol lépten nyomon beléjük ütözköz az ember. Legtöbbszörük nincs más reménye, mint háborúra készülni — minél hamarabb, annál jobb — Oroszország ellen.

Anders maga kiváló katona, akinek teljesítményét senki sem vonja kétségbe. Egyidőben korrekett kapcsolatokat tartott Sztálin generalisszimusszal, de később szembefordult Sikorsky politikájával, aki állította, hogy országa csak akkor maradhat fenn, ha a környező szláv népekkel — elsősorban az oroszokkal és másodsorban a csehekkel — komoly baráti kapcsolatokat létesítenek.

Ezek a lengyel fanatikusok Olaszországban „kereszteshadjáratot” készítenek elő. A dolgok természetesen rendezje az lenne, hogy minden lengyel visszaküldendők otthonába, ha csak ennek ellenkezőjét az illető nem kívánja. A hazatérés Andersék szemében a „kereszteshadjárat” elárulását jelenti. Még így is több ezer, főleg nyugati lengyel tért vissza otthonába, közöttük egy híres sebész.

A lengyeleket személy szerint kedvelik Olaszországban, főleg ultramontan, katolikus körökben, de a hadsereg jelenléte csak a szélsőjobboldali olaszokat nem nyugtatja. A monarchista „Új Olaszország” című lap egyik karácsony előtti száma azt az Anders-nyilatkozatot közölte, amely szerint a lengyelek hajlandók „az új olasz tirannizmus” alól a népet felszabadítani. Múlt nyáron a szociáldemokraták Macerátában az angol munkáspárti győzelmet ünnepelték. A tömeget a lengyelek megfáradták, zászlóikat elégették. Az ilyen provokációk napirenden vannak. — Ugyanezen helységben a kommunisták pártközpontot 16 izben kellett áthelyezni, mert vagy elrekriválták, vagy felgyújtották a lengyelek. Ma már ott tartunk, hogy olyan helységekben, ahol lengyelek állomásoznak, szó sem lehet munkáspárti gyűlésekről. És mindez az első szabad választások előestéjén történik.

A lengyelek által elfoglalt területen szigorú lengyel katonai cenzúra van, ami az atrocitások kiszivárgását megakadályozza.

Rajtuk kívül sok a lengyel polgári személy és renegát ukrán, georgiai, akiket annakidején Németország megnyert magának. Kb. 50.000-re tehető a jugoszlávok száma, akik közül nemcsak Tito-ellenes politikai menekültek vannak, hanem usztasák igen nagy számmal. Ezeket még a legnémetbarátabb horvátok is huligánként bélyegezték meg. És ez utóbbiak a mocsárvidéken teljes szabadsággal és fegyverzetben közlekednek, Horia Sima és a Vaszárda követői is két-

Angolok Görögországban

A görög Nemzeti Felszabadulás Frontjának (EAM) delegációja Moszkvában járt és nyilatkozott az angol csapatok görögországi tevékenységéről. Nyilatkozatuk a moszkvai „Novoje Vremja” című folyóiratban jelent meg.

Az angol csapatok — amelyeknek kivonását most az egész görög nép követeli — 1944 ősz óta vannak Görögországban. Ekkor a német csapatok már kimenekültek az országból, mert féltek attól, hogy a már Jugoszláviába is benyomult Vörös Hadsereg elvágja őket Németországtól. Ugyanekkor az ELAS (Az EAM katonai szervezete, Szerk.) csapatai is támadásba lendültek.

Ha mindezek ellenére az angol csapatok jelenlétét a háború követelményeivel magyarázták, akkor is ezek a követelmények már régiesen megszűntek. Ennek ellenére még most is kb. 40.000 főnyi angol hadsereg állomásozik Görögországban. A külföldi csapatok jelenléte Görögország helypolitikai helyzetét rendkívül kiélezi.

Scobie tábornok, a Görögországba küldött angol hadsereg parancsnoka, az angolok partizánállása előtt azt a jogot követelte magának, hogy „az országban a jog és rend uralmát visszaállíthassa”. Hogy ezt a feladatot hogyan fogja fel az angol hadsereg, erről tanúskodnak azok a nyilvánosságára került titkos jelentések, amelyeket az egyiptomi főparancsnokságnak küldtek a görög Irontról az angol híradóosztások.

1943 augusztus 12-én Eddy tábornok a következő jelentést adta le: „Érintkezésbe kell lépniük az athéni Quisling-kormányval és meg kell őket győzniük: az ő joguk és feladatuk az, hogy a német hatóságoknak az EAM és ELAS vezetőit feljelentésük és azok elfogásában segítsenek.”

Goodhouse ezredes 1944 április 24-én feltevéseinek ezt javasolta: „Küldeniük kell oda egy brigád, hogy előbb vagy utóbb semmisítse meg az ELAS-csapatok vezérét és abban az esetben, ha ellenállásba ütközik, ejtse fogságba az ELAS egész vezérkarát.”

Bár az angolok hivatalosan kijelentették, hogy a „jog és rend” helyreállításáért jöttek Görögországba, e téren nemhogy javult volna a helyzet, de sokkal inkább rosszabbodott. Az angol főparancsnokság beleértette magát Görögország belső ügyeibe, ami csupán nem vezetett a rend helyreállítására.

ségkívül a lengyelek között találtak menekedtek.

Mindezt betetőzik a német SS-ben résztvevő lengyel tisztok és olyan szabotőriskolát végeztek, akik 1940-ban a németek által lettek kiképezve. Anders többször cáfolta, hogy a lengyel földre ledobott légi szabotőrök közé, de nehéz megmagyarázni, hogy akkor mit keres Bajországból a „Szent Kereszt Lengyel-Brigádja” és mi az oka annak, hogy igen sok ember teszi meg Lengyel-Bajor-Olaszország között az utat gyanús gyorsasággal.

Az olaszok a lengyelekkel szemben — akik végeredményben a szövetséges hadsereg egy részét alkotják — nem tehetnek semmit, csak a benyújtott számlát fizetik.

A valóságos helyzet az, hogy vannak felelős állásban lévő angol tisztok Olaszországban, akiknek nem fontos, hogy Varsó és Moszkva hogyan vélekedik London színtársasága felől és akik a jogos bizalmatlanságot még csak növelik.

Erre példa 1944 decemberének emlékeztető története, amikor a szárazföldi csapatok és az angol flotta egységei is küzdöttek a görög nép ellen.

December 3-án 300.000 felvonuló athéniére tüzet nyitott a még németek által szervezett görög rendőrség és 150 polgárt megölt vagy megsebesített. Következő nap ezek temetésén a görög nép hatalmas, spontán tüntelést rendezett, ekkor több mint 100 békés athéni polgárt megölték és megsebesítettek. A görög nép főláborodása a vérfürdő miatt oly nagy volt, hogy a reakciós miniszterelnök, Papandreu kénytelen volt lemondani. Kísérlet történt, hogy a liberális Söphulis az EAM részvételével alakítja meg az új kormányt. De Scobie tábornok és az angol követ Papandreu miniszterelnökségéhez kötötték magukat.

A pohár betelt. Másnap a nép és az ELAS volt az új Görögországban. Azonban december 6-án az angol páncélosok és az indiai tüzéség bevaikozott a görög nép ügyébe. Angol repülők bombázták Athént, angol hadihajók pedig a lengyelek felől lötték a fővárost. 33 napig tartottak a véres harcok, amelyek során 2000 ELAS-katonát és mintegy 4000 békés polgárt öltek meg. Az angolok jobb technikát felszerelése döntötte el a harcot. A „rend” helyreállították és Papandreu maradt a miniszterelnök.

Az angol csapatok eljárása nemcsak Görögországban, de még Angliában is nagy felháborodást keltett. A sajtóban és az alsóházban sok éles kritika hangzott el. Ez év január 22-én az angol rádió hírmagyarázója, Mc. Geachy ezt mondotta: „Egy évvel ezelőtt csapalaink emberekre tüzeltek, akik Görögország szabadságáért harcoltak...”

Az angol csapatok parancsnoksága azt ígérte, hogy a görög hadsereget újjászervezi és felfegyverzi. Ezek üres szavak maradtak, az „újjászervezés” csak azt jelentette, hogy a görög hadseregből a demokratikus elemeket eltávolították és a parancsnokságokat a németekkel annakidején együttműködő árulók közébe adták.

1945 novemberében mégis megalkult a Söphulis-kormány. Az EAM vezetősége kijelentette, hajlandó a kormányt támogatni, ha előkészületeket tesz a szabad választásokra, megtisztítja a hadsereget és rendőrséget a fasisztáktól, feloszlatja és leszereli a fegyveres monarchista bandákat, amnesztiát ad a politikai foglyoknak, megsemmisíti a meghamisított választási névjegyzékeket és általános népszámlálással újakat állít össze. Söphulis ezeket a követeléseket nem teljesítette, mert — kijelentése szerint — azokat az angol hatóságok nem engedélyezték.

A minduntalan megismételt kérdésre: mikor vonják ki már végre az angol csapatokat Görögországból, szüntelen azt a választ adják az angolok: ha majd „teljes rend” lesz. Ez a valóságban egyet jelent: az angolok nem is gondolnak arra, hogy Görögországból valaha is kimenjenek. Sőt, a politikai és gazdasági válságot ők húzzák és mélyítik el, ők támogatják azt az erőszakuralmat, amit a fasiszta rendőrség és a monarchista-fasiszta bandák megteremtettek. Nélkülük a mostani rendszer egy óráig sem tudna fennállni.

Gazdaságilag is súlyos terhet jelentenek az angol csapatok a németek által tönkretett Görögországnak. A Görög Banktól több mint 11 millió font sterling papírpénz „kölcsönt” vettek fel. Ez volt az infláció egyik oka. Ezenkívül az Angol Bankban továbbra is zár alatt tartják azt a 42 millió font sterlinget, amit a háború elején oda kifizáltak.

Nemrégiben az angol kormány tervéről jött jelentés, hogy 10 millió font „kölcsönt” fog folytatni Görögországnak. De arról nem jött jelentés, hogy mikor akarják az angolok azt a 11 milliót megadni, amit ők vettek „kölcsön”.

Mindezek a tények megmutatják: miért tartja a görög nép megszálló csapatoknak az angol hadsereget s miért követeli annak azonnali kivonását. Angol csapatok jelenléte olyan országban, amely sohasem állott ellenséges viszonyban Angliával és sohasem lehet jelentős ellenség Angliának, — ez a legnagyobb igazságtalanság a görög néppel szemben. Szuverén jogait és nemzetiségét függetlenségét sértik meg ezzel.

A görög Nemzeti Felszabadulás Frontjának álláspontja az egész világ előtt ismert s azt átnyújtotta az angol külügyminisztériumnak is. Ez az álláspont így hangzik: az angol csapatok azonnali kivonását követeljük Görögországhól!

Dolgozók írák

A nyugatos követelőzik

Meddig tart még ez a lassan már kibírhatalan állapot, amit ezek az elmenekült nyugatosok időznek elő, akiknek kedvesebb volt Németország, mint a magyar hazája?

Mi, akik itthon maradtunk, igyekeztünk a romokat elfütnetni, a menihetőt megmenetni, persze, hogy nem nekik gondoltuk, de ők most a demokrácia által biztosított jogokon keresztül, szemtelenül követelnek mindent, azt is, ami sosem volt az övék. Akik itthon maradtunk, so kunknak elpusztult az otthonunk, elvesztett ingóságunk és mégsem megyünk senkihez a holmik után, nem túrtunk ki senkit a lakásából, nem hívatkozunk a „csöszelékre”, mint ők. Hanem felírjuk és betudjuk a nekik által felidézett aljas vandálháború számlájára.

De nem így ők. Egy eset: háziaszonyunk házat romokban találtuk, amikor elindultunk lakást keresni. Rendbe hoztuk az udvart, a tetőt, az összes hibákat. Persze, hogy mikor Varjasiné nagyságos asszony nyugatról hazajött, szeretett volna azonnal beleülni a berendezett lakásba. Mi, öntudatos dolgozók viszont, akik itt lakunk, élni akarunk a demokrácia által biztosított jogokkal. Most a legaljasabb áskálódásokat követi el ellenünk. Először kellett neki a pince, azután a padlás és ezután egy kisebb helyiség az udvaron húsfüstölőnek (szegény nyugatosnak, aki az őszön jött vissza, de már élni is tudott egy hízót). Sajnos, hogy a közhivatalokban még mindig a régi bürokrácia baszkodik, amely ezekben az uraknak, a demokrácia ellenségeinek ad igazat. Mint Varjasiné nagyságos asszonynak is, aki mindig azt hangoztatja, nemcsakára elműlik ez a világ, visszajön majd a régi. Pórhíreket kovacsol a most folyó katonai összejárásokról is, azt a hadat rémírti terjeszti, azért írják össze az embereket, mert viszik ki Szibériába kényszermunkára.

Azt kérdezem, mikor szűnik már meg teljesen a visszaszívárgott nyugatosok terpeszkedése?

IFJ. TOLLAS ISTVÁN.

Pótvizsgálatot tehetnek az iskoláktól távoleső vidékek tanulói

A vallás- és közoktatásügyi miniszter megengedte, hogy azok a középiskolai tanulók, akik közlekedési nehézségek miatt tartózkodnak állandóan iskoláktól távoleső vidéken, a tanév végén díjtalan pótvizsgálatot tehessenek tanulmányi eredményük elbírálása végett, ha a tanév végéig nem tudják az iskolákat rendszeresen látogatni. Az ilyen tanulók azonban községi igazolvánnyal igazolni tartoznak, hogy közlekedési nehézségek miatt tartózkodnak állandóan vidéken.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

5% engedmény
szakszervezeti tisztviselőknek és munkásoknak

BLUM textilüzletében
PIAC-UTCA 21

Anginok, Nanczung damasztok, kartonok, zefírek, puplinok nagy választékban Női szövetek, kötött és rövidárú a legolcsóbb napi áron

Üzleti-leltár,
lakásadókiszámítási jegyzék,
házbérbevallási ív,
illetménykimutatás
nyomatványok a hivatalos mintának megfelelő kivitelben, valamint
forgalmiadó - b'okk kapható a
„Szabadság”-nyomdában
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám

Lesz-e

Aki hét elején a Piac-utca utcán járt, tömegivel látott embereket dugálni a Kislempem körül. Ma ha valami gyűlésre, vagy tüzésre készültek volna. Közélebb látta meg az ember: ezek valószínűleg a magyarok.

Azóta megtudtuk, Debrecen építésre várta és arra vá máig is. A gyönyörű napos ide csalogatta őket, kőműveseket, festőket, hogy mint mindenben, most is elszegődjenek az berpiacra, megkezdjék az építőkát. Messziről szemügyre egy-egy vállalkozónak látszó bért, hogy újra és újra családja és lássák be: nem kellene kinek.

2400 körül lehet Debrecen munkanélküli építőmunkások és nem sokkal kevesebb a munkát, javítani vagy bontani épületeket. A romházakból ke ki anyag elég, de még a holteltakarítási munkák se igen ak. Vagy ha igen, hát fe Rendelő van rá, a romházak donosainak vagy le kell bontni a romokat, vagy átadniuk a v nak lebontásra. Ők a harmadik választják: eladják vállalkozó kereskedőknek a lebontás jog ezek a nyert anyagot saját raikba szállítva, uszoraárért ják eladásra. Rendes könyv nincs, senki sem tudja ellenük az új építési akadálya, hogy a romházak a közvetítők kereskedeleme kerébe rült és ez méltánytalanul nagy szonnal hajlandó csak forgalhozni. Vagy még rosszabb es a lakosság horjja szét az any és az aranyaférő gerendákat, kat, ablakokat egyszerűen felt

A második akadály szintén anyag drágaságából adódik, cement, cserép volna Magyarán elég, mindnek megvan a anyaga, gyártása aránylag szerű. Ha akarnánk, elárassnánk velük az országot. De p termelés, mert nincs, aki meg fizeti. A gyárak, üzemek mé tározott árért kötelesek eladni ket az anyagokat, mégis mire gyasztókhöz eljutnak, ölszöröz ez árak. A közvetítők kereskedése haszna józnan becsülések szerint nem számítva a pénz romlás 400 százalékos. A szövetke azonban nem tudnak konk a szabadtársasággal szemben, ez nem olyan pontos az elszám kötelezettségük és megteh nagy hasznukból, hogy itt-ott élelmiszert juttatnak az üzem amelyek ezért természetesen sz szivesebben kötnek üzletet. S summárum: az újjáépítés nagy akadály, hogy a fogyasztóhoz olyan drágán jut el az anyag, hogy nem tudják megfizetni. Emiatt, a különben keréltar tőségű anyagtermelés ésszeszedik, kevesebbet termelnek és vébban.

Az anyagok drágaságára néhány adót is. Múlt nyáron mázsza tengeriért adtak egy cementet, ma két és fél mázsza Pedig aránylagosan a tenger le nőtt, a többi élelmiszerekhez. Egy mázsza méz ára m 10-12 millió pengő, de inkább élelmiszer adták. Békében az költségeknek átlag 50 százalé tótt anyagra, 32 munkabérré, zsire. Ma az anyagra 60 százalé, munkabérré 6-8, 12-14. Ezek az adatok azt

„PARA” gumig
Budapest, V. Vécsey-ny gyártmányai:
„BODOND” gumitalp, gumiszok, lavitoma szék, oltószalag és gumilánc.
VESZ és CSEREL gumihüvelyek, műgumi, nversgumit.

Éjfék

Követelődik

Eg ez a lassan már apot, amit ezek az atások időznek elő, bb volt Német-magyar haza?

maradtunk, igye- okat elfütneti, a enteni, persze, hogy oluk, de ek most a a biztosított jogokon telenül követelnek ami sosem volt az on maradtunk, so tult az otthonunk, unk és mégsem me- holmik után, nem it a lakásából, nem csöcselékre", mint juk és betudjuk a kézett aljas vandál- ara.

ök. Egy eset: házi- t romokban talál- dultunk lakást ke- hoztuk az udvart, a s hibákat. Persze, arjasiné nagyságos ról hazajött, szeretett beleülni a berende- t, öntudatos dolgozó t lakunk, öni aka- ácia által biztosított a legaljasabb áská- el ellenünk. Elő- i a pinca, azután a an egy kisebb helyi- hűsfülszőlőnek (sze- ak, aki az őszön jött ölni is tudott egy hi- gy a közhivatalok- g a régi bürokrácia gya ezeknek az urak- cía ellenségeinek ad Varjasiné nagyságos aki mindig azt han- okára elműik ez a h majd a régi. Mém- ol a most folyó ka- okról is, azt a badar- tli, azért írják össze mert viszik ki Szibé- munkára.

iker szűnik már visszaszavargott nyu- zkedése? J. TOLLAS ISTVÁN. latot tehetnek ktől távoleső ek tanuói

Lesz-e újjáépítés?

Aki hét elején a Piac-utcán járt, tömegivel látott embereket áll- dogálni a Kisleplom körül. Mint- ha valami gyűlésre, vagy tünte- tésre készültek volna. Közlebb érve látta meg az ember: ezek várnak valakire vagy valamire.

Azóla megtudtuk, Debrecen újjá- építésére vártak és arra várnak máig is. A gyönyörű napos idő ki- csalagatta őket, kömüveseket, acso- kat, festőket, hogy mint minden év- ben, most is elszegődjenek az em- berpiacon, megkezdjék az építomun- kát. Messziről szemügyre vettek egy-egy vállalkozónak látszó em- bert, hogy újra és újra csalódjanak és lássák be: nem kellene sen- kinek.

2400 körül lehet Debrecenben a munkanélküli építőmunkások száma és nem sokkal kevesebb a megő- rült, javítani vagy bontani való épületek. A romházakból kerülne ki anyag elég, de még a bontási, eltakarítási munkák se igen foly- nak. Vagy ha igen, hát feketén.

Rendelet van rá, a romházak tulaj- donosainak vagy is kell bontaniuk a romokat, vagy átadniuk a város- nak lebontásra. Ők a harmadik utat választják: eladják vállalkozóknak, kereskedőknek a lebontás jogát és ezek a nyert anyagot saját rakta- raikba szállítva, uzsoraárért kinál- ják eladásra. Rendes könyvvitellük nincs, senki sem tudja ellenőrizni üzleteiket. Tehát az újjáépítés első akadály, hogy a romházak anyaga a közvetítőkereskedelem kezébe kerül és ez méltánytalanul nagy ha- szonnal hajlandó csak forgalomba hozni. Vagy még rosszabb esetben a lakosság hordja szét az anyagot és az aranyatérő gerendákat, ajtó- kat, ablakokat egyszerűen feltűzi.

A második akadály szintén az anyag drágaságából adódik. Mész, cement, cserép volna Magyarorszá- gon elég, mindnek megvan a nyers- anyaga, gyártása aránylag egy- szerű. Ha akarnánk, előkészítel- nánk velük az országot. De pang a termelés, mert nincs, aki meg tudja fizetni. A gyárak, üzemek meg- hatarozott árért kötelesek eladni ezo- kat az anyagokat, mégis mire a fo- gyszítókhoz eljutnak, ötszörös lesz az áruk. A közvetítőkereskedelem haszna józan becslések szerint nem számítva a pénz romlását — 400 százalékos. A szövetkezetek azonban nem tudnak konkurrálni a szabadkereskedelemmel, ezeknek nem olyan pontos az elszámolási kötelezettségük és megtehetik a nagy hasznukból, hogy itt-ott némi elemiesszeri jutalnak az üzemeknek, amelyek ezírt természetesen velük szívesebben kötnek üzletet. Summa summarum: az újjáépítés második nagy akadály, hogy a fogyszítók- hoz olyan drágán jut el az építő- anyag, hogy nem tudják megfizetni. Emiatt a különben korlátlan leho- tósági anyagtermelés öszezugsoro- dik, kevesebbet termelnek és drá- vábban.

Az anyagok drágaságára lássunk néhány adatot is. Mult nyáron fél- mázsa tengeriért adtak egy mázsa cementet, ma két és fél mázsaért. Pedig aránylagosan a tengeri ára le- nőtt, a többi élelmiszerekhez ké- pest. Egy mázsa mész ára ma már 10—12 millió pengő, de inkább eset- lételemért adják. Békében az építési költségnek átlag 50 százaléka ju- tott anyagra, 32 munkabérré, 18 re- zsi-re. Ma az anyagra 80 százalék- esk, munkabérré 6—8, rezsi-re 12—14. Ezek az adatok azt a ha-

zugságot is megőntik, hogy a ka- lóriarendelést „fűmagasra" sró- folt munkabérek okozzák a pangást. Sürögő intézkedésekre van szük- ség. Lehetetlen dolog, hogy ezernyi munkásember szeretne dolgozni, anyaghiány nem akadályozná a munkát és mégis úgy látszik, hogy teljesen abban akar maradni Deb- recen újjáépítése. Az újjáépítési minisztériumnak, amely eddig csak színelig működött, tervszerűen írá- nyítania kell az építési anyagok termelését, ellenőrizni az elosztást és gondoskodnia kell róla, hogy a megsérült középületeknek a rendbe- hozatala megfelelő fontossági sor- rendben meginduljon és állandóan folyjék. A magánépületek rendbe-

hozatalára valorizált államkölcson- ket kell nyújtani, elsősorban mun- kásoknak, tisztviselőknek, akik je- lenleg alig keresnek élelmükre ele- get és a szegényparasztnak, akik jóformán ajándékba adták a nem- zetnek minden terményüket. Nem ilhetünk évekig, übetett kézzel nézve a romokat, szorongva szűk szobákban. Követeljük, hogy erős kézzel nyúljon az állam az újjáépítés dolgához, tervszerűen, természetesen, tervszerűen építessen. Amit a szabad vállalkozás ezen a téren meg tudott tenni, tavaly meg- tette, most hogy szemmeláthatólag nem funkcionál, szerepét az állam- nak kell átvennie. Nem szabad ki- használatlannul hagynunk az anya- gainkban és embereinkben maga- magukat kínáló lehetőségeinket.

Ma választ az Ipartestület

Ma délelőtti fél 10 órakor az Arany Bika dísztermében tartják az ipartestületi választásokat. A választásokon csak a hivatalos lista indul. Az elmőki tisztisgre

Nagy Sándor építőmestert jelölték, alelnöknek pedig Szabó István elv- lars orvosi műszerészt és Schnei- der János elvllars sütőmestert.

A NÉPLAP ANKÉTJA:

Értelemiség és munkásság

Ahogy egy munkás látja

Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy beszélhessek a munkás- ság és az értelemiség viszonyáról, amely már régóta vajdó probléma bennem.

Szerintem három csoportra lehet felosztani a munkásság és értelem- iség egymáshoz való viszonyának kérdéseit. Éspedig olyanokra, melyek a munkásságot tették bizal- ma anná az értelemiséggel szem- ben, olyanokra melyek az értelem- iséget tették bizalmatlanná a mun- kássággal szemben és végül melyek a munkásság és értelemiség egysége mellett szólnak.

Az értelemiség részben a 48 élt- től közneves osztály, részben a 48- tól keletkezett elnyomó hivatal- nokkréteg szellemi örökségét vette át. A 25 éves Horthy-reakció érte- tel a módját, hogy ezt az osztályt — lizetét a kevés kivételnek — még inkább a magáévá nevelje. Ez értelemiség saját érdekeit ennek következtében tévesen, a feudaliz- musban gyökerező dzsentrí szem- szögéből ítélte meg. A Horthy-ér- akció módszeresen elszigetelte őket a munkásmozgalmaktól s így elen- dülés nélkül váltak a „korszellem" aktív harcosává, vagy legalább is ellenállás nélküli kiszolgálóivá, a munkásellenes politika eszközevé. Ez a politika csak az ilyen szellemű értelemiség megnyilvánulásait türe- meg, a kisszámú szabadgondolkó- dő értelemiséget elhallgattatja, sőt kiirtására törekedett. A technika, a tudomány, a művészet mind az elnyomás irányított szellemi feje- verei voltak.

Legtöbbször olyan értelemiségiek voltak közvetlen érintkezésben a munkássággal, akik elnyomóik ér- dekeit legjobban kiszolgálták, a dolgozók kiszákmányolását előse- gítették (művezetők, mőnökök, munkavezetők, stb.). A tisztessé- gebb elemeket, akik ezt a hajszá- roskodást nem vállalták, hamarosan le is váltották A munkásosz- tály zöme csak hajszárain keresz-

tül ismerte az értelemiséget, innen ered a bizalmatlanság gyökere.

Az értelemiségiek üzemező tí- pusa — mint az érdekelték két malomköve között őrődő, az út- közös szerepét betöltő személy — gyakran került szembe a munka- vállalókkal. Azokban, akik a ki- szákmányoló hajszá ellen védekez- tek, a hajszárszerepre kényszerít- tett értelemiség természetes ellen- ségét látta, különösen akkor, ha a dzsentrí szellemnek megfelelően a munkásságban csak a „buta, pisz- kos, műveletlen proli" vélte felfe- dezni.

Pedig a munkásság és az érte- lemiség természetesen egymásra van utalva. A multiban a többter- melés csak a tökések hozott hasz- nol, a népi demokráciában azért harcolunk, hogy minden fizikai és szellemi dolgozó élvezze a többter- melés gyümölcsét, s ezzel arányo- san emelkedjék életszínvonalára. A munkavállalónak ma már nem sza- d hajszárt látnia a munkafegyel- met követelő művezetőben, akkor sem, ha az értelemiség. A többter- melés és a munkafegyelem ma már közös érdekünk, életszínvonalunk emelését szolgálja.

Fontosnak találom, ha az érte- lemiség megpróbálna néha fizikai munkával is foglalkozni (pl. gépész mérnök lakatosmunkával, építész kőművesmunkával, stb.) Viszont foglalkozzék néha a fizikai munkás is szellemi munkával. Ilyen kezde- ményezések már történtek a ro- hammunkáknál, a legnagyobb egyetértésben. Kívánatos lenne kö- zös kultúrelőadások rendezése, tan- folyamok, átképző, műkedvelő elő- adások létfogalása is.

Érdekeink közösek és kell, hogy harcunk is közös legyen. Le kell bontanunk a mesterséges választá- lakat. A dolgozó hamar leveti ma- gáról testi és szellemi elnyomató- sának nyomait, ha gazdaságilag és politikailag független.

Kálmán István kőfaragó s.

Osztályozás vagy terror?

Az elmúlt hetekben történt, hogy a „Dóczy" polgári leányintézet- ben Biky Gábor vallásánár úr az elfélt nyílas banditákért imádkoz- tatta a gyermekeket. Ugy látszik, meg akarta mutatni, hogy a refor- mátus egyházban is akadnak olyanok, akik Mindszenty hercegprímás úr dicstelen „babérjai"-ra pályáznak. Az egyik szülő, akinek ez tuda- mására jutott, jogos felháborodásában a „Népszava" hasábjain ke- resztül megkérte Biky tanár urat, hogy foglalkozzék inkább csak hit- oktatással és ne politikával.

Azt hinné az ember, hogy ehhez mindenkinek joga van, léven demokráciánk egyik fontos vívmánya a szólás- és sajtószabadság. Ugy látszik azonban, hogy a fenti leányiskola tanári kara nem erre az ál- láspontra helyezkedett. Mert mikor eljött a félévi bizonyítványoszási ideje, a tanári kar úgy döntött, hogy mind a cikk írójának, mind az azt közlő lap akkori szerkesztőjének gyermeke kettest kap magavisé- letből, ha a szülők büntőrt töredelmesen meg nem követik a vallás- tanár urat. A két szerencsétlen, miről sem tehető kislány meg is kapta a kettes osztályzatot magaviséletből. A bizonyítvány kiosztásakor még azt a megjegyzést is zsebre kellett vágniok, hogy „kellett ez egy ilyen okos kislánynak?" Ezek után pedig még egyszer megpróbálták rávenni a gyermekeket a bocsánatkérésre, gondván, hogy a tanár úrnak jól esne, ha látná, hogy megbánták a dolgot... Jól őrülök meg, a gyere- keknek kellett megbánni, hogy a szülő jogos felháborodásának kifeje- zését mert adni azért, mert az egyik tanár úr nem átalott imádkoztatni azokért az elvetemült tömeggyilkosokért, akik az országot a végpusz- tulás szélére sodorták.

De mindez még nem elég. Az elmúlt napokban olyan eset történt, amelynek leírása közben a felháborodástól megáll kezünkben a toll s kötelkedni kezdünk Biky tanár úr ép elméjében. Biky úr ugyanis a cikk megjelenése óta nem volt hajlandó magyarázni az órán, noha a gyermekeknek könyvük nincsen. Tette pedig ezt azzal a megokolás- sal, hogy az illető szülő kislánya amúgy is félremagyarázta a dolgot. A kislány természetesen nem volt hajlandó az óráról eltávozni, hiszen ez igazolatlan mulasztást jelentett volna számára. A tanár úr erre egyik órán elővette a „Népszava" cikkét és felolvasta az osztály előtt, gúnyos hangon kommentálva az egyes mondatokat. Majd annyira fel- piskálta a gyerekeket, hogy az illető kislányt megverték s a szemé- lada tartalmát részörték. Biky úr pedig mindezt a katedrán ülve gú- nyos mosollyal nézte végig, majd az óra végén meglegedetten búcsút intve távozott.

A kislány a fölelemlől azóta alig mer az iskolába felmenni. A de- mokráciánk olyan arcprító megcsúfolásáról van itt szó, amely azon- nali megtorlást követel. Követeljük a legszigorúbb fegyelmi vizsgálat megindítását, Biky úr haladéktalan felfüggesztését és amennyiben ezek a dolgok bizonyíthatóan nyernak, a legszigorúbb megtorlást.

Minden becsületesen gondolkodó embernek igazat kell adnia nekünk abban, hogy az a nevelő, aki ilyen arcátlan viselkedést tanusít, nem a katedrára, hanem az elmegyógyintézetbe, vagy az internáló- táborba való!

Szövetkezeti alapon dolgoznak a kéményseprők

Debrecenben 7 kéményseprő- mester dolgozik, mindenikük több segéddel. Most elhatározták, hogy ezentúl szövetkezeti alapon fog- nak dolgozni, vagyis a jövedelmét felosztják: s ebből egyenlően fog- nak részesedni a mesterek és a segédek. Tudomásunk szerint Deb- recenben ez az első vállalkozás, amely egy kisiparos szakma mun- kavállalóit szövetkezetbe akarja tömöríteni.

A DEBRECENI MUNKÁS TESTEDZŐ EGYESÜLET NAGY SIKERE

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület a Budapesten megjar- tott országos ifjúsági birkozó baj- noki versenyen a legjobb ered- ményt érte el. Erre a versenyre a DME hat ifjúsági versenyzőt küldött fel, valamennyi helyezést hozott. Bajnokok lettek Hódosi Imre és Szász Zoltán. Másodikok lettek Csaba Béla és Kendi József. Harmadik helyezést hozták Must Gyula és Szilágyi László. Fenti eredmény azt igazolja, hogy a Debreceni Munkás Testedző Egye- sület ma az országban a legjobb ifjúsági birkozó gárdával rendel- kezik.

Cérna, esomagolópapír, irkák, füzetek CITRON papír és rövid- áru nagykeres- kedőnél PÁSTI-UTCA 8. SZ.

Minden óra tökéletes javítás. — Tokok, szám- lapok és alkarrészek készítése óraműves Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Hadifogoly hírek

A következő debreceni és környék- beli hadifoglyokról holléteiről kaptunk hírt: Szásztróiban (Leningrád mellett) a 213. számú hadifogolytáborban van: Várhalmi István Egyek, Foksaniban és Odobesziben vannak: Feltner Gyula hdgy. Debrecen; dr. Hathazi Béla hdgy. Hajdúbászár- meny; dr. Hathazi Istgy. közjegyző Debrecen; Hamar János Hajdúsam- son; Karácsonyi Mihály Berettyó- újfalu; Makkay János zls. Nyiregy- háza; Nagy József zds. Debrecen; Rikli Géza hdgy. Debrecen; Tály Lajos zds. Debrecen; Szabó József hdgy. Hajdúbászármeny.

Köln-Dellbrückben vannak: Bodnár János 1923. Nyírmadar; Gulyás And- ras 1908. Nyiregyháza; Luta István 1923. Nyiregyháza; Mészáros Lajos 1919. Püspökladány.

Borghorstban van: Kovács Miklós levente 1925. Debrecen. Auerbach-Westlager; Csiba Imre 1918. Hajdúbászármeny; Danosó Mi- hály 1923. Debrecen; Erdősi István 1916. Debrecen; Erdős József 1923. Debrecen.

Pocking; Fekete Sándor kősmáros áharnagybajom; Kas László Debra- cen, K. Toth-utca 15.; Szabó Dezső sz. tisztviselő Debrecen; Szabó Akos Ti- sztafőrd—pusztaköcs; Zsiga János napszamos és Zsiga Jánosné Nyiregy- háza.

Unterbucherg-Lager; Daróczy József 1905; Daróczy József 1930; Daróczy Pirokka 1927; Daróczy Mária 1932. Debrecen.

Méricourt (Franciaország); Erdel Lajos Debrecen; Farsang Pál Tiszta- föld; Gerzsony Lajos Mateszalka; Kiss Imre Tiszacsépa.

Magas jutalom annak, aki még nem tudja, hogy I. a vörös bicikli belső kicsinyben és nagyban KATZ, Piac-u. 43. II. em. I.

„PAPA“ gumigyár Budapest, V. Vécsey-u. 5. gyártmányai: „BOJOND“ gumitalp, gumiszak, avitoma szak, öltözőszalag és egyéb gumitárak. VESZ és CSERÉL gumitalpokat, műgumit, neversgumit.

Vidéki kereskedőknek a pénz előzetes beküldése esetén óriási órendedménnyel postán szállít CIGARETTAPAPIR és mindenféle PAPRÁRUT György Imre papíráru nagy kereskedő, Bpest V. Deák Ferenc u. 15.

ZINHÁZ

ERŐGYŐI BAL... zsinati operett... az operett lapján... az előadás első... Teresának adott... hogy ismét bobizony... képeket. A nép... meg ma is... primadonnával, Korösi... Mária, Mária... szobrotalkálta, Olaf... Nagy Béla, Hor... Szabo Samu, Csenger... emelt tapsokat arattak

Öri hírek

rablók halottak be... bellegelői tanyájára... amiről és elvitték tőle... értéket holmit... sége miatt felakasz... Dragoz Béla ebcsi... elgázolta a... Magyar Elemér... adták a Burgun... Erőz kereskedőt... eséggyűrűjét... Gárdos Ist... lakos pénztárcá... endörög Möriz Ká... zeli illetőségű bető... Debrecenben is több... A temetőben... ára. A temetőben... tőrő egy milliárd... szöveget, szármá... y Béla Miklós-utcai... áló bandát fo... séség, akik besur... követek el és... foztatottak... jászok a Nyula... nos. A kéziránút... úton megsejtült... Harkai Ilona... Sányos Áll... ták a kőnkára... tettek összeszúr... ma 17 éves és Nagy... Mees 45. szám... Bevittek két a... munkásszavad tag... előtt 10 órákor je... vármegyei rendőr... tályán (Burgundia... őrizetbe vette La... és Varga Imre vá... okát, akik a helyi... t bálját megza... rtal felfegyverkez... keztek. Átadták... egnek... nyíltak pénteken... 15-i ünnepélyt... epepi beszédet Kiss... gyi mondta. Si... szikus zeneszámó... tlen tettek be... tikon keresztül... Boeska-ter 12... ára és a szobában... nély minden lev... ttek.

HIREK

IDOJARASJELENTÉS: Mérés... kelt, időnként élénk észak, észak... keleti szél, jobbra borult idő, egy-két helyen köd, többfelé... kisebb eső. A hőmérséklet fokoz... ossza szállód.

ELJEGYZÉS. Hegedűs Sándor és... öv. Bősüzményi Istvánné sz. Bó... dogni Sarolta jegyesek.

Molnár Erik népjóléti minisztert... felkoreste Csizó Nándor román... nemzetiségi miniszteri Állam... tőkár és körölte, hogy Romániá... ban 5-1000 magyar gyermeket... kívánunk elhelyezni a nyár végéig. Megszünek gondjaink, szünet... pénzüket adópengő-lakarek-betét... be tesszük a Kőlcsonös-Segélyző... Egyet. Szövetkezéknél, Kossuth... ulet 8.

Az igazságügyminiszter dr. Kris... tóf János debreceni törvényszéki... titkár és dr. Tarajosi Béla deb... receni államügyészséghez beoz... tott debreceni járási titkár a... debreceni államügyészséghez Áll... lamügyészekké kinevezte, dr. Asz... talos László debreceni törvény... széki titkár pedig az Állam... ügyészséghez áthelyezte.

Ugár Imre, a világhírű vak... zongoraművész hangversenye 25-én... a Bikában. Zenekedvelők Köré... rendezése. Műsorán: Bach, Beetho... ven, Chopin, Bartók, Jegyek: Zene... skolában, Bém, Csáthy, Har... mathy, Dermafa ütlekben.

A newyorki rádió közölte, hogy... az UNRRA magyarországi megbí... rója valószínűleg vasárnap Bu... dapestre érkezik.

Az angol rádió jelentése szerint... Berlin angol külügyminiszter ki... hallgatáson fogadta Bede István... rendkívül követ és meghatarna... zott minisztert, Magyarország lon... doni képviselőjét.

Porkoláb Katalin elvárnőnek, aki a SZIM végrehajló bizottság... nak tagja, március 15-én a dél... utáni ünnepségen az Arany Bika... ban ellopott a pénztárcáját fon... tos iratokkal. Az ügyben a rendőr... ség megindította a nyomozást. Porkoláb Katalin arra kéri a tet... test, hogy legalább az igen fontos... iratokat juttassa el a Szociál... demokráta Párt helyiségébe.

A Zsidó Szövetséghez következő... címekre érkeztek levelek: Fischer... Vilmos, Friedmann Pálné, Glatt... ein Miklós, Grünberger Ferenc. Gu... lmann József, Gács Jenő, Leitner Margit, Lukács Jenő, Keszler József, Kohn Istvánné, Knöf... fler Kálmán Klein Boriska, Preisler József, Rosenberg Ág... nes, Lili, Tamás, Szenes Jenőné, Schlesinger Malvin, Ulmann Sala... mon, Weinstock Zoltán és Weisz... berger Árpád.

A debreceni sportbörzások sa... ját érdeklükben f. hó 19-én dél... után 4 órákor Rákóczi-út 4. szám... alatti jelennek meg.

A Monostorpályi-úti földháló... zövetkezet értesíti régi bérletár... sait, hogy földjeit megművelésé... t napon belül haladéktalanul... kezdjék meg, mert ellenkező eset... ben újonnan jelentkezőknek adják... ki a földüket.

A Debrecen város nyugdíjait... 50 százalékos nyugellátási díj kü... lüldözete március 18., 19., 20. és... 21-én kerül kifizetésre a házi... pénztárnál naponta 8-11 óra... között. A-J kártyabirtokok ré... szére 18-án (hétfőn), K-R kezdő... birtokok részére 19-én (kedden),... S-Z kártyabirtokok részére 20-án... (szerdán). Az elmaradottak részére... 21-én (csütörtökön).

Tamás Margit és Petresku Sándor jegyesek

Az igazságügyminiszter dr. Imecs... falvi Jenő debreceni vezelő... államügyészt Debrecen törvény... hatósági város, valamint Hajdú... vármegye Közigazgatási Bizottsá... gába rendes tagul, akadályozta... lása esetén dr. Telkes Béla deb... receni államügyészt póttaggal ki... rendelte.

Illetékes helyen tárgyalások foly... nak az ú. n. „adópengő-rendelet”... megváltoztatásának érdekében, te... kintettel az iparosok és kereske... dők súlyos gazdasági helyzetére. A megoldást olyan irányban prób... állják megtalálni, mint a közél... mulásban a forgalmi adó ügyében.

Csütörtökön elindult Svájcba a... magyar kereskedelmi küldöttség... egyik része, hogy letárgyalja a... magyar árucsereforgalmi egyez... menyit, valamint a posta és szállí... tási ügyeket.

Az iparjogosi törvény kiadásánál... és felülvizsgálásánál figyelembe... kell venni a szakértelmét, a helyi... gazdasági viszonyokat, azt, hogy az iparos lakása és üzlet... helyisége egy helyen van-e és végül a politikai megbízhatóságot.

Akiknek valamilyen ipari szak... képesítésük van, azok más iparág... ban üzlethelyiséget nem nyithat... nak, csak akkor, ha eddigi iparu... kat beteltség vagy rokkantság... miatt nem lehet folytathatni.

A Kereskedő Társulat helyiségé... ben hétfőn, március 18-án érte... keztet lesz a jövendő ügyében. Az értekezleten résztvesznek az Ipar... testület kiküldöttei is.

Szerdán, március 20-án délután... az iparosok és kereskedők adó... értekezletet tartanak az Ipartestü... let Kossuth-utca 28. alatti helyis... égében.

Elmarad a Kereskedő Társulat... 17-i közgyűlése. A közgyűlés a... jövő hónap folyamán lesz meg... tartva a tisztújítással együtt. Az időpontot a jövő heti választmá... nyi ülés fogja kitűzni.

A szőlői Kereskedő Egyesület... értesítette a debreceni Kereskedő... Társulatot, hogy szeretne a deb... receni Kereskedő Társulathoz csatl... lakozni.

A pénzügyminiszter felrendelte... Budapestre a vidéki Pénzügyigaz... gatóságok vezetőit. Debrecenből... dr. Csire Ferenc miniszteri taná... csos hétfőn fog ebben az ügyben... Budapestre utazni. A pénzügy... minisztérium az egyenesadó kö... zösség kérdését óhajlja ezen a... megbeszélésen megoldani.

Március 18-án szabás-varrás tan... folym kezdődik a Magyar Nők... Demokratikus Szövetsége helyis... égében, Piac-utca 59.

Schaff tánciskolájában (Vig... kedvű Mihály 67.) ma, vasárnap... táncvizsga. Kedden új tanfolyam... kezdődik.

Debrecen Város Zeneiskolája f... hó 20-án, szerdán délután fél 4... órákor tartja I. nyitányos hang... versenyt.

Kaszár Tibor püspökadányi já... rami főjegyzőt az alispán a most... ellene folyó fegyelmi eljárás so... rán március 18-ától hivatali állá... sába visszahelyezte.

Aranyberlálás Engel ékszerész... nél a Benyás árúházban. Művészeti fényképek, gyermek... képek irésesen készítmek Gisser... fotónál, Piac-utca 43. Menyasszo... nyi ruhaköcsönzés.

Dr. Neményi György orvosiskolája... ban március elején tanfolyam... kezdés. Államvizsga. Piac 58... Lina'omházban.

Papp Magduska és Acs Sándor városi tisztviselő folyó hó 18-án tartották eljegyzésüket.



Vasárnap 10 órákor II. belváro... si körzet vezetőségi ülése. Pontos... megjelenést kérünk.

Az értekezési szeminárium... megtartásának időpontjáról vasár... nap délelőtt pontosan 9 órákor... döntünk. Kérem az elvtársakat, jelenjenek meg mindannyian. Szem... ináriumvezető.

Folyó hó 18-án, hétfőn délután... megtartandó pártnapokra a veze... tőség az alábbi elvtársakat jeölté... ki:

- Belváros d. u. fél 5 órákor: Soós Levente, Vagongyár d. u. 3 órákor: Ménes János, Fűtőház d. u. 3 órákor: Kulcsár Ferenc. Rákosi-telep d. u. 5 órákor: Béres Sándor, Vénkert d. u. 5 órákor: Zángó Gábor, Homokkert d. u. 4 órákor: Varga Rezső. I. sz. cipőgyár d. u. 4 órákor: Faragó Mihály. I. sz. bőrgyár d. u. 3 órákor: Hovancs B. II. sz. bőrgyár d. u. 2 órákor: Hovancs Béla. II. sz. cipőgyár d. u. 3 órákor: Ágoston Gyula. III. sz. cipőgyár d. u. 3 órákor: Ba'ogh István. Kerekes-telep d. u. 4 órákor: Makvanczi László. Piko-bőrgyár d. u. 3 órákor: Pincés János. Dobánygyár d. u. 3 órákor: Veres Péter, Treszkay Anna. Posta d. u. 3 órákor: Juhász Irén. Üzletvezetőség d. u. 3 órákor: Kövéri László. Pályafenntartás d. u. 3 órákor: Husi József. Szabadság-telep d. u. fél 5 órákor: Radó István. Helyi Vasút d. u. 3 órákor: Boldor Béla. Tűzoltók d. u. fél 1 órákor: Kővári László. Csapókert d. u. fél 6 órákor: Szabó István, Olajmalom d. u. 3 órákor: Pálfi Sándor. MÁV forgalom d. u. 3 órákor: Felér László. Rokkants-telep vasárnap d. u. 4 órákor: Németh József. Nyulas d. u. 5 órákor: Szalmári Ferenc. Angusztia d. u. fél 5 órákor: Bekai József. Klinikai d. u. 3 órákor: Fáy Árpád.

Elvtársak! Március 8-án, pénteken elvesztett egy szegény erdőtelepítő elvtársunk veres-tarka tohene. Szemtanúk szerint egy fahordó ember fogta meg a nagyerdői fűrdőnél. Mivel a jóság, elvtársunk családjának egyetlen táplálékforrása, kérjük az elvtársakat, hogy a ténh hol'térdő tudósítsák a Helyi Pártszervezet kapusát, Arany János-utca 1/B, ahol júlalomban részesül.

Közületek, egyesületek, politikai pártok a jövőben üzlethelyiséget nem igényelhetnek. Igazolásra kerül dr. Porlagi Géza, aki orvosi diplomáját 1944 szeptemberében nyerte el. Kérjük azokat, akik politikai magatartására vonatkozólag terhelő adatok birtokában vannak, jelentsek az orvosok szakszervelete Sikelménák Intézetében lévő hivatalos helyiségben.

Székferrasszás, ásó, kapa csere-akció terményért. Munkaközy vas-kereskedés, Széchenyi-utca 55.

ifj. Varga Sándor lakatosmester és Solezi Erzsike jegyesek M. K. E. H.

Új cég, de leggyorsabban és kifogástalanul fest és tisztít NAGY LAJOS keimfestőmester Széchenyi u. 50

Rádióműsor

MÁRCIUS 17 VASÁRNAP. 6.45: Hírek műsorismertetés. 7.05: Beszélgetés. 8.00: Hangfelmérés. 9.00: Sör-közvetítés. 9.30: Ev. Vállalás fölé. 10.00: Hírek. 10.10: Orosz művészművek. 11.00: Solveig dala. Előadás hangfelméréssel. 11.30: Waldbauer vonószenyes játszik. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Anyák napja. 12.20: A. Baszlika emlékkoncert. 12.30: Rádiólexikon. 13.00: Szingene. 13.40: A szénecsa. 14.00: Hírek. 14.10: B. B. C. hangfelmérés. 15.00: Unnepi krónika. 15.20: Szalonzene. 15.40: Tavaszi versek. 16.10: Magyar nóták egyzenekészettel. 17.00: Falurádió. 18.00: Hírek. 18.05: A Nemzetközi Vöröskereszt közleménye. 18.15: Követítés a Fészek-klubból. 18.40: Hangfelmérés. 19.20: Száz éves fennállásunk költészet. 20.00: Hírek. 20.20: Rösler Endre enekel. 20.50: Hírek és krónika orosz nyelven. 21.00: Rádió hangja, utána a Magyar Nemzetközi Vöröskereszt közleménye. 22.30: Lucienne Bover ének. 22.50: Hírek és krónika francia nyelven. 23.00: Beszélgetés olasz és francia operákról.

MÁRCIUS 18. HETFO.

6.15: Falurádió. 6.30: A Csehszlovák Átteleptési Bizottság adása. 7.05: Reggeli zene. 8.00: Háztartási tanácsadó. 8.15: Hangfelmérés. 9.00: Az I. honvédkerület zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.10: Kamratzene. 10.30: Rádióskola. 12.00: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Németh Anna zongorázik. 12.30: Előadás. 12.50: Szalonzene. 13.45: Előadás. 14.00: Hírek. 14.10: A Nemzetközi Vöröskereszt közleménye. 14.20: Beszélgetés Kovács Istvánnal moszkvai útdíró. 14.35: Drabms II. szimfónia. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Az éneklő magyarországi negyedóra. 16.30: Az Ifjúság hangja. 16.50: Glazunov műveiből. 17.00: Pártháró. 17.15: Szabó Miklós gondolkodás. 17.30: Szovjet-est. Könyvtár közlemény. 18.50: Beszélgetés Bánky György. Lumpácusz Vagabunduszából. 19.45: Csehszlovák átteleptési bizottság adása. 20.00: Hírek. 20.10: Virág és szerelem versben és dalban. 20.50: Hírek és krónika orosz nyelven. 21.00: Műsorismertetés. 21.05: A hazabizalmi kormánybizottság közleménye. 21.15: Orvos az orvosról. 21.30: Hangfelmérés. 21.50: Hírek és krónika angol nyelven. 22.00: Hírek. 22.20: Francia muzsika. 22.50: Hírek és krónika francia nyelven. 23.00: Napi hírszolgálat. 23.10: Rádió kereső-hírszolgálat.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Új amerikai szennazó: ANGYALOK A TŰZVONALBAN. Új amerikai bírádó. Előadások: fél 3, egynegyed 5 és 6 órákor, ünnep- és vasárnap 11 órákor is. APOLLO-MOZI: EGY ASSZONY HÁROM ELETE. Char es Boyer és Bette Davis. Előadások: fél 3, egynegyed 5 és 6, vasár- és ünnepnap délelőtt 11 órákor is. METEOR-MOZI: DÖNTŐ MÉRKŐZÉS. Izgalmas olasz filmetek. Kísérő műsor. Vasárnap 11, fél 3, egynegyed 5, 6.

Kelmeleltés és vegytisztítás Makkaynál Pacsirta-utca 11. sz.

Rádióroncsokat veszünk javításokat és villanyzerelést vállaltunk: Mayer-cég. — Telefon 380. Kossuth-u. 13. Batthyány-u. 5.

HÓRA ékszer-, óraszaküzlet és műhely Piac-utca 20 sz. Arany- és ezüstbevéltás!

Női és férfidivat-különlegességek Gulyás Sándornál PIAC-UTCA 37. Kistemplom mellett

SPORT

DVSC-ELEKTROMOS MÉRKŐZÉS LESZ MÁ DEBRECENBEN

AZ OB tavaszi bajnokságának halod... dik fordulójá során ma a Keleti csoportban a DVSC az Elektromos együttese ellen játszik bajnoki mérkőzést. A találkozó igen nagy közönséget ígér, annál is inkább, mert a két csapat körülbelül egyforma játékerőt képvisel, aminek hi bizonyítéka a tabellán elért helyezések is. A DVSC a hetedik 16 ponttal, míg ugyancsak 16 ponttal a nyolcadik helyet foglalja el a budapesti Elektromos csapata. Csúspán a DVSC jobb gólarányával előzi meg az Elektromost. Az utóbbi mérkőzésekben a budapesti bordon-sárgák nagyszorú eredményeket értek el s minden fel arra mutat, hogy a DVSC-nek ez a mérkőzés egyik legnehezebb bajnoki mérkőzése. Az Elektromos csapaton meg kell küzdenie a DVSC-nek, ha ezen a mérkőzésen pontot vagy pontot akar szerezni. Eppen ezért a DVSC vezetősége felkéri a sportúrkat, akik nagy táborát, hogy a mai mérkőzésen hímes „Hajra DVSC!” biztatással segítsék elő a debreceniek sikerét. Ha a küzdelem teljesen bízaltja csapatát és a DVSC játékosai tudásuk és felkészülésük segítségével küzdenek, akkor ma újból győztesen hagyhatják el a játékteret. Szászorú jóslatunk: 3:1 a DVSC javára. A KÖNYVÉSZ MA JÁTSZHAT A KÖNYVÉSZ ismerteti, hogy a DVSC—MAC mérkőzésen Komlóssy a játékos kiállításában hatón kellett volna dönteni, de a tárgyalást 10-ára halasztották. A kiállított játékosok számbóluk érlelmében — mindaddig játszhat, amíg el nem tiltják, tehát Komlóssy ma játszik a DVSC színeiben. SZABÓ I. ÉS BALLA, VALAMINT SIDLIK BÉTEKEZÉS és meg teljesen bizonyítan a debreceniek összeállítása. Válaszúny azonban, hogy Nagy I., Szilágyi II., Dobos, Szűcs I., Tiszta, Csokai, Zilahy, Kádás, Komlóssy, Nagy II., Balla, Szabó I., Sidlik keretből kerül ki az Elektromos ellen kiálló DVSC csapata. KOSARLABDA MÉRKŐZÉS lesz ma délelőtt a DVSC sportcsarnokában. Délelőtt 10 órai kezdettel a DVSC I.—DVSC II. női kosárlabda mérkőzést játszik le, míg utána a DVSC—DEAC férfi kosárlabda mérkőzésre kerül sor. A kosárlabda mérkőzés után a DVSC I.—DVSC II. terem kőzitabamérkőzést játszik le a csapatok. DMTE—POSTAS barátságos labdarúgó mérkőzés lesz ma délelőtt a Dohánygyári sporttelepen a DVSC—OROSZORSZÁGBAN MOST INDUL A LABDARI-GO BAJNOKSÁG. Erdőes küzdelmek vársatok külföldön abban a csoportban, ahol a tavalyi bajnok Dnyand és a Szovjet Kupa győztese, a Vörös Hadsegred csapata küzd a bajnoki mérkőzésen. DEBRECENI MADISZ—DEBRECENI VALOGATOTT 3:2 (2:0). Dohánygyári pálya. Vezetők: Kiss Ferenc. Számszámú érdeklődő közönség előtt rendezték meg pénteken délután a mérkőzést, mely során a MADISZ válogatott megérdemelt győzelmet aratott. Az első félidőben Parli, majd a második félidőben a labdarúgó és egy 2:0-as vezetéssel fordult a MADISZ csapata. Szünet után változatoss, helyenként élénk játék alakult ki. A debreceni amatőr válogatott sorozatos támadások révén Béres és Kiss Gyula góljaival kiegyenlített, de a befejezés előtt Csokai nagyerejű lövése 3:2-re állította be a végeredményt. Jók voltak: Timar, Serkadi, Csokai a Parti és Acs ill. Korödy (a mozdony legjobbjai), Kozma, Béres, Osztróvezsly, Kiss Gy. A MADISZ csapatában játszott Beky, a DVSC új szerzeménye is. Beky az első félidőben kiemelkedően mozgott, de szünet után erősen visszacsúszott. Kiss Ferenc játékevezető jól vezette a mérkőzést. A DMTE játékosai fél 10 órára a dohánygyári pályán jelennek meg a Postas elleni mérkőzésre. A MÁRCIUS 25-RŐL ELŐREHELYEZETT Ferenováros—Döcsa országos labdarúgó bajnoki mérkőzés pénteken játszódik le. A Ferenováros 6:0 (4:0) arányban győzött.

SZABÓ I. ÉS BALLA, VALAMINT SIDLIK BÉTEKEZÉS és meg teljesen bizonyítan a debreceniek összeállítása. Válaszúny azonban, hogy Nagy I., Szilágyi II., Dobos, Szűcs I., Tiszta, Csokai, Zilahy, Kádás, Komlóssy, Nagy II., Balla, Szabó I., Sidlik keretből kerül ki az Elektromos ellen kiálló DVSC csapata.

KOSARLABDA MÉRKŐZÉS lesz ma délelőtt a DVSC sportcsarnokában. Délelőtt 10 órai kezdettel a DVSC I.—DVSC II. női kosárlabda mérkőzést játszik le, míg utána a DVSC—DEAC férfi kosárlabda mérkőzésre kerül sor. A kosárlabda mérkőzés után a DVSC I.—DVSC II. terem kőzitabamérkőzést játszik le a csapatok.

DMTE—POSTAS barátságos labdarúgó mérkőzés lesz ma délelőtt a Dohánygyári sporttelepen a DVSC—OROSZORSZÁGBAN MOST INDUL A LABDARI-GO BAJNOKSÁG. Erdőes küzdelmek vársatok külföldön abban a csoportban, ahol a tavalyi bajnok Dnyand és a Szovjet Kupa győztese, a Vörös Hadsegred csapata küzd a bajnoki mérkőzésen.

DEBRECENI MADISZ—DEBRECENI VALOGATOTT 3:2 (2:0). Dohánygyári pálya. Vezetők: Kiss Ferenc. Számszámú érdeklődő közönség előtt rendezték meg pénteken délután a mérkőzést, mely során a MADISZ válogatott megérdemelt győzelmet aratott.

AZ OB tavaszi bajnokságának halod... dik fordulójá során ma a Keleti csoportban a DVSC az Elektromos együttese ellen játszik bajnoki mérkőzést. A találkozó igen nagy közönséget ígér, annál is inkább, mert a két csapat körülbelül egyforma játékerőt képvisel, aminek hi bizonyítéka a tabellán elért helyezések is. A DVSC a hetedik 16 ponttal, míg ugyancsak 16 ponttal a nyolcadik helyet foglalja el a budapesti Elektromos csapata. Csúspán a DVSC jobb gólarányával előzi meg az Elektromost.

AZ OB tavaszi bajnokságának halod... dik fordulójá során ma a Keleti csoportban a DVSC az Elektromos együttese ellen játszik bajnoki mérkőzést. A találkozó igen nagy közönséget ígér, annál is inkább, mert a két csapat körülbelül egyforma játékerőt képvisel, aminek hi bizonyítéka a tabellán elért helyezések is. A DVSC a hetedik 16 ponttal, míg ugyancsak 16 ponttal a nyolcadik helyet foglalja el a budapesti Elektromos csapata. Csúspán a DVSC jobb gólarányával előzi meg az Elektromost.

Bartha Sándorné RACZ ARANKA 44 éves korában elhunyt. Temetés hétfőn délután 3 órákor lesz Köztemető díszravatolójából. Elhunytat testvérei, sógora és rokoni gyászolják. Lakás: Szorment-utca 8. (Bartha vége)

Köszönetnyilvánítás Szervett íróim, édesanyám és nagyapáimnak, főleg ill. Szilágyi Sándornak a temetésén megnyilvánult részvételért, a ravatára küldött koszorúk és virágokért rokonainknak, jóbarátainknak és jóismerőseinknek ezúton mondunk jó szívvel hálás köszönetet. A GYÁSZOLÓ CSALÁD. Legányi-utca 14.

NEMZETI A MAGYAR KÖZVETLEN

III. EVFOLYAM, 64. SZÁM.

Távolítsa az egyet a debreceni munkás felhívása a Kis

A Magyar Kommunista vezetősége a Független Kis hívatással fordulnak... 1. A Független Kisgazda Párt... 2. Dr. Lévy Zoltán... 3. Vármegyénk és város... 4. Felszólítjuk a Független Reméljük, hogy a demok...

A fasiszták az antiszoci

Szombaton délután Debrecen lamennyi közalkalmazotti szakszervezetének képviselői értekezést tartottak. Az értekezleten M. József elvtárs megkezdte beszámolóját az országos titkári értekezle...

Szípál Csapó-u. 12.

Női szövetség és egy... Gyermekágy, konyha... Eladó 2 drb 4 hónapos... Egy használt gyerek... Választott malac eladó... Fűtő kőbányai eladó... Eladó 2 drb vasrudon... Ovális fényezett asztal... 42-es bilgeri új eszma... 6 hónapos malac eladó... Eladó ház nagy telekkel... Szép festett gyapjúval... Pészméto magasztorsú... Egy új féderes brieska... El, egy évesek való gyer...

Veszély, eladok

háló, ebédlő, kombinált szobát, rőkmét, tolet, zongorát, perzsaszőnyeget, és más szőnyeget, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat jégsekrényit, kályhát, kályhatűzhelyet. MEZEI Eszter, Vörösmarty-utca 12.

Singer varrógép eladó... Angoranyulak, fajhizlák... 4 drb. angora-emse és... Finom gyapjú tavaszikabát... Irodai írógép kitérő... Gárnálhódoknak előrend... Kétlovas szekér eladó... 7 drb. jó traversa vas... Fél házszoba, kemény... Eladó 14 jaratú új ma... Engedélyezett üzempé... Előszájtály téglák és... Autószerelő felvevő... 54-es vízmentes ponyva... Vadonatúj szürke női... Stukatorozska, 16c, ge... Motorokörpár, 125 kom... Védjeggyel ellátott kanc... Eladó ebédlő és futósz... Fűszerkereskedés berende... Eladó 2-1 Philips-rádió... Eladó egyszékes malac... Burgonya van eladó B... Vörös izlandi keltetőj... Asztaltűzhely nagyméretű... Eladó 2-1 Philips-rádió... Eladó egyszékes malac... Burgonya, apró vetnivaló... Motorokörpár gumikö... Székér, 1 lovas, jókarban... Üzleti mérleg, 5 kg-os, el... Téglák, elsőrendű, használt... Egy kőcső, egy nagy úszó... Continental táskairógép...

TENGERILISZT KIOSZTÁS

Ertesíti a közéletmezési ügyosztály a város lakosságát, hogy a város lakosságát megjelent napilapokban közölt családi jegy 8-as számú szelvénye helyett a 9-es számú szelvényre gyufát daraboltak ki a kiskereskedők, darabonként 40.000.- pengő árban. Tengerilisztt elszámolás... Ertesítem a fűszerkiskereskedőket, minden héten szerdán és csütörtökön tengerilisztt elszámolás, mégpedig szerdán A-ól K-ig, csütörtökön K-lől bezarolag. Tehát a 70-71-es számú tengerilisztt szelvényekkel számoljanak el. Ugyanakkor a Családi jegy 7-es és 8-as számú szelvényeire kiadott gyufajegyeket számolják el. Közéletmezési Ügyosztály.

Gyufaosztás

Ertesíti a Közéletmezési Ügyosztály a város lakosságát, hogy a város lakosságát megjelent napilapokban közölt családi jegy 8-as számú szelvénye helyett a 9-es számú szelvényre gyufát daraboltak ki a kiskereskedők, darabonként 40.000.- pengő árban. Tengerilisztt elszámolás... Ertesítem a fűszerkiskereskedőket, minden héten szerdán és csütörtökön tengerilisztt elszámolás, mégpedig szerdán A-ól K-ig, csütörtökön K-lől bezarolag. Tehát a 70-71-es számú tengerilisztt szelvényekkel számoljanak el. Ugyanakkor a Családi jegy 7-es és 8-as számú szelvényeire kiadott gyufajegyeket számolják el. Közéletmezési Ügyosztály.

CUKORKIOSZTÁS

Ertesítem a város lakosságát, hogy a cukorkiosztás az új cukorkorjegy 5-ös számú szelvényére szelvényenként 30 dekával történik. Kilogrammonként 1.000.000.- pengő árban. Polgármester... HIRDETMEYNY... Felhívja a városi adóhivatal, azon adózók figyelmét, akik a beszállítási köteleesség címén beszállított kenyérgabona árát a jogosított kereskedőktől felvették és az így beszállított kenyérgabonának a terükre kivétel fűddadót és járulékaiba való beszámítását kérték, hogy a kenyérgabona büszértésének árát - 100 kg-ként 100.- adópengő - lakás szerinti illetékes kerületben való számfeltérés után a városi adóhivatal pénztárába legkésőbb 1946 március 20-ig fizessék be, mert a nemfizetéssel szemben a végrehajtási eljárást le kell folytatni.

APRÓHIRDETÉSEK díja szavanként 4000 P

Házasság... Házasságot diszkrét... 54 éves igaz jó aszony... Ötven éves kora önálló... ALLAS... Erőteljesített, gépírástud... Fancsikára egy majoret... Kis leány gyermek mellé... Bejárónő a délelőtti... Családoktól nőszabó segéd... Felos dohánykeresztés... Főfői segédet és önállóan... Állandó munkás szikviz... Zöldsejtművelésben gy...

Aranyat, ezüstöt, brit... Briliánsok, arany... Fügyelem! Arany, ékszer... Orosz Toussaint-Langen... 4 éves kancsa lovat ki... Cserékek fias kocával... Szőlővessző, gyökerez... Eladó 2-1 Philips-rádió... Eladó egyszékes malac... Burgonya, apró vetnivaló... Motorokörpár gumikö... Székér, 1 lovas, jókarban... Üzleti mérleg, 5 kg-os, el... Téglák, elsőrendű, használt... Egy kőcső, egy nagy úszó... Continental táskairógép...

Előszájtály téglák és... Autószerelő felvevő... 54-es vízmentes ponyva... Vadonatúj szürke női... Stukatorozska, 16c, ge... Motorokörpár, 125 kom... Védjeggyel ellátott kanc... Eladó ebédlő és futósz... Fűszerkereskedés berende... Eladó 2-1 Philips-rádió... Eladó egyszékes malac... Burgonya, apró vetnivaló... Motorokörpár gumikö... Székér, 1 lovas, jókarban... Üzleti mérleg, 5 kg-os, el... Téglák, elsőrendű, használt... Egy kőcső, egy nagy úszó... Continental táskairógép...

ALLAS

Erőteljesített, gépírástud... Fancsikára egy majoret... Kis leány gyermek mellé... Bejárónő a délelőtti... Családoktól nőszabó segéd... Felos dohánykeresztés... Főfői segédet és önállóan... Állandó munkás szikviz... Zöldsejtművelésben gy...

LAKÁS

Előszájtály téglák és... Autószerelő felvevő... 54-es vízmentes ponyva... Vadonatúj szürke női... Stukatorozska, 16c, ge... Motorokörpár, 125 kom... Védjeggyel ellátott kanc... Eladó ebédlő és futósz... Fűszerkereskedés berende... Eladó 2-1 Philips-rádió... Eladó egyszékes malac... Burgonya, apró vetnivaló... Motorokörpár gumikö... Székér, 1 lovas, jókarban... Üzleti mérleg, 5 kg-os, el... Téglák, elsőrendű, használt... Egy kőcső, egy nagy úszó... Continental táskairógép...

VETEL

Aranyat, ezüstöt, brit... Briliánsok, arany... Fügyelem! Arany, ékszer... Orosz Toussaint-Langen... 4 éves kancsa lovat ki... Cserékek fias kocával... Szőlővessző, gyökerez... Eladó 2-1 Philips-rádió... Eladó egyszékes malac... Burgonya, apró vetnivaló... Motorokörpár gumikö... Székér, 1 lovas, jókarban... Üzleti mérleg, 5 kg-os, el... Téglák, elsőrendű, használt... Egy kőcső, egy nagy úszó... Continental táskairógép...

CSERE

Szappannak való zsíradó... Szappannak való zsíradó... Lakást adnék kevés házi... Egy szoba, konyha, sp...

ELADÁS

Körpár, kenyérszállító... Malac eladó vagy elcsere... Eladó egy törzskönyvezett... Szőlővessző, gyökerez... Eladó 2-1 Philips-rádió... Eladó egyszékes malac... Burgonya, apró vetnivaló... Motorokörpár gumikö... Székér, 1 lovas, jókarban... Üzleti mérleg, 5 kg-os, el... Téglák, elsőrendű, használt... Egy kőcső, egy nagy úszó... Continental táskairógép...

ELADÁS

Körpár, kenyérszállító... Malac eladó vagy elcsere... Eladó egy törzskönyvezett... Szőlővessző, gyökerez... Eladó 2-1 Philips-rádió... Eladó egyszékes malac... Burgonya, apró vetnivaló... Motorokörpár gumikö... Székér, 1 lovas, jókarban... Üzleti mérleg, 5 kg-os, el... Téglák, elsőrendű, használt... Egy kőcső, egy nagy úszó... Continental táskairógép...

Seriét, 16-, marhafarok-szört veszek Sípós Budapest VIII. Vigetca 9.